

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کے دن امرتسر شائع ہوتا ہے

اغراض و مقاصد

- (۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا۔
- (۲) مسلمانوں کی مومن اور اچھڑیوں کی خصوصاً دینی و دنیوی خدمات کرنا۔
- (۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے باہمی تعلقات کی نگہداشت کرنا۔

قواعد و ضوابط

- (۱) قیمت بہر حال پیکی آنی چاہئے۔
- (۲) بیرنگ ڈاک وغیرہ جلد واپس ہوگی۔
- (۳) مضامین و رسائل پر پسند منگت درج ہوگی اور ناپسند مضامین و رسائل کو اکٹھے کرنے پر واپس ہو سکتے۔

تارکا چہ: الحمد للہ امرتسر



شرح قیمتیں

دلیان ریاست سے سالانہ پندرہ روپے
 روس اور جاگیر داران سے ۱۰ روپے
 عام خریداران سے ۵ روپے
 ششماہی - ۲ روپے
 مالک غیر سے سالانہ ۵ شنگ ۴ پینس
 ششماہی ۳ شنگ

اجرتیں و تہارت

کافیصلہ بذریعہ خط و کتابت طے ہو سکتا ہے
 جلا خط کتابت و ارسال زر بنام مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب (مولوی فاضل مالک و ایڈیٹر اخبار اہل سنت امرتسر ہونی چاہئے۔

امرتسر موزعہ محرم الحرام ۱۳۳۱ھ ہجری مطابق ۱۳ ستمبر ۱۹۱۲ء یوم الجمعہ مبارک

ایک واجبہ شکایت اور اس کا جواب

اہلحدیث موزعہ ۳۰ نومبر میں ہم نے ایک مضمون لکھا تھا، ترکی جنگ کا اثر اسلامی دنیا پر اور اس میں ظاہر کیا تھا کہ اس جنگ نے اسلامی دنیا میں تمام خیالی لفرتے دور کر کے سب مسلمانوں کو ایک رنگ میں رنگ دیا ہے اس لئے لازمی نتیجہ تھا کہ اہلحدیث کے بچے بھی اسی رنگ میں رنگے ہوئے تھے الحمد للہ ہمارا خیالی صحیح ثابت ہوا ہمارے ناظرین اس رنگ میں ایسے رنگے ہوئے ہیں کہ ہم کو اس رنگ میں پھینکا سمجھ کر ہر خفا ہو رہے ہیں۔ آج ایک خط اپنے دوست مولوی محمد سورتی کا لقل کر کے آیا جس سے معلوم ہو سکتا ہے کہ مولوی صاحب موصوف میں کس قدر ہمدردی اور جوش ہے، اللہ العزیز و قی صفت میں رنگے ہوئے

نظر آتے ہیں۔ لڑتے ہیں۔ غائب مولانا آپ کو اخبار کے متعلق واجبہ خیال میں چند دن پہلے لکھا تھا۔ اور اب پھر لکھتا ہوں کہ نہایت افسوس کی بات ہے کہ دنیا میں اسلام میں اس قدر مصائب و آفات ہیں کہ اللہ اللہ مگر تم سے افسوس کہ ہم اہلحدیث جن کو اتباع شریعت کا سب اہل ملت سے سوا دعویٰ ہے۔ اس امداد و اعانت میں کچھ بھی معتد بہ حصہ نہیں دیتے جس میں ہمارے بھائی کو لیا ہے اور اپنی معمولی اغراض یا ضروری محرومیوں کے لئے بہت کچھ ہاتھ پیر ہلاتے ہیں۔ مگر اس اسلامی سلطنت کی امداد و اعانت میں بھائیوں کو شہداء کی کچھ بھی خبر گیری کی بابت کوشش نہیں کرتے۔ مولانا اہلحدیث اخبار کے لئے یہ ایک بہت بڑا عیب ثابت ہوا ہے جس کا جواب کچھ نہیں ہے اور فنڈوں کے لئے اخباریں

کوشش کرتے ہیں مگر اتنا بجز و جن طرابلس اور مجرد میں بلقان و شہداء کی بابت اپنے کوئی باقاعدہ فنڈ نہیں کھولا اور نہ ایک معتد بہ رقم اہلحدیث بھی فراہم کر کے اپنی ہمدردی اور اخوت و حیات کی سفیہات دیتی۔ افسوس کہ اب بھی وقت تھوڑا سا ہے اگر کوشش کی جائے تو بہت کچھ موقع ہے۔ اہلحدیث۔ مولوی صاحب کے جوش کی ہم قدر کرتے ہیں مگر موصوف کو شاید معلوم نہیں کہ آجک ہمارا یہ طریقہ رہا کہ جس قسم کی امداد آتی رہی وہ کبھی اخبار زمیندار کے دفتر میں کبھی وکیل کے دفتر میں کبھی انجنی ہال امیریا انجنی اسلام آباد امرتسر کی معرفت بھیج دیتے۔ ان اخبار میں اس فنڈ کو اس لحاظ سے نہیں کھولا کہ متعدد مواقع میں فنڈ کھولنے کی حاجت نہیں دینے والوں کو تو علم ہے کہ کہاں دینا چاہئے۔ لیکن اب جو مولوی صاحب اور بعض دیگر احباب بھی اس

یہ خبر مسلمان قیمت سالانہ عام سے ۱۰ روپے خریداران اخبار اہلحدیث سے ۵ روپے مالک غیر سے سالانہ ۵ شنگ ۴ پینس ششماہی ۳ شنگ

بھریز کے محکمہ میں اس کے اہلحدیث میں بھی یہ
 نئی باقاعدہ کمر لاجاتا ہے۔ جو صاحب چاہیں دفتر
 اہلحدیث میں ترکی چند بھیج دیا کریں۔ یہاں سے براہ
 راست یا انجن اسلام آباد کے ساتھ ملا کر بھیج دیا جائیگا
 انشاء اللہ۔
 آج تک تین رقوم معرفت انجن اسلام آباد بھیجیں گی
 گذشتہ جمع مبلغ دو سو نوٹے روپے ۲۰۰ ہے اس
 بعد مبلغ سات روپیہ مرسل مولوی دوست محمد صاحب
 جالندہری پہنچے۔ آئندہ بھی جو رقوم آویگی اونکا حساب
 درج ہوتا رہیگا انشاء اللہ تعالیٰ۔
 ان مولوی محمد صاحب کا غصہ تمام جماعت اہلحدیث
 پر ہے جاہے یا اون کو معلوم نہیں کہ اہلحدیث اپنے اپنے
 طور پر برابر چندہ لے اور لارہے ہیں۔ دہلی وغیرہ
 مقامات سے جو بیت بڑی رقیں چندے کی گئی ہیں۔
 اونیں اہلحدیث کانفرنس کے سفیر ممبر بلکہ عمدہ داران
 بھی چندہ جمع کرنے میں بڑے سرگرم شریک ہیں اور
 مقامات پر بھی ایسے ہی دیکھے جاتے ہیں جماعت اہلحدیث
 اور اخبار اہلحدیث ایک نہیں بلکہ دونوں کے مصداق
 الگ الگ ہیں۔

خدا کی پوجا کے اقرار اور سورتی پوجن سے متفرق بہت
 ہندو پائے گئے اور بعض نے زبانی اقرار کیا کہ
 سورتی پوجن ایک لغو شے ہے۔ ایک خدا ہی کی پوجا
 اور بندگی چاہیے اس بیان کو اس پر ختم کیا گیا کہ
 دنیا میں سچا مذہب وہی ہے جس میں ایک خدا کی پوجا
 بندگی تعلیم کی جاوے اور اس مذہب میں خدا کی
 سچی کتاب اور اسکے عبادت کے طریقہ بتلائے والی موجود
 ہو۔ دوسرا بیان بروز ۲۵۔ ۲۵۔ ۲۵۔ ۲۵۔ ۲۵۔ ۲۵۔ ۲۵۔ ۲۵۔ ۲۵۔ ۲۵۔
 مذکور ہے ایک بیان توحید باری میں ہو اور سورتی
 پوجن کی خوب تردید کیا گیا۔ دوسرا بیان ایک دوسرے
 موقع مقام چریا بازار کے ابتدائی شاہراہ پر ہوا
 جس میں بعض ہندو نے کھڑے ہو کر خوب سنا اور
 زبان سے اقرار کیا۔ ایک پریشنرا کار کی ہی بندگی
 و پوجا چاہئے۔ تیسرا بیان مینا بازار میں ہوا جس پر
 ابتدا توحید سے کی گئی اور یہ دلائل بتلایا گیا کہ سوا
 قرآن کریم کے دنیا میں کوئی سچی کتاب خدائی راہ بتلا
 والی نہیں ہے اور نہ دنیا میں سوا اسلام کے کوئی سچا
 مذہب ہے اور یہ بیان دو گھنٹہ تک ہوتا رہا اور ہندو
 کا خوب مجمع رہا اور سوالات کے جواب بھی ہندوؤں کو
 دیئے گئے ارمان یہ رہا کہ ہندو صاحبان کچھ اور اعتراف
 کریں گے۔ مگر یا تو شرما کر چلے بیٹے یا چپ ہو کر کھڑے
 رہے اور ۲۶۔ نومبر کو پہلا بیان انگریزی بازار میں
 جناب مولوی محمد حازق صاحب وکیل مدرسہ احمد
 آرہ کا ہوا توحید پر ماشاء اللہ خوب تقریر فرمائی اور
 کہیں نہ تو توحید کا مسئلہ ایسا پر زور ہے جس کے
 سامنے ہر مذہب والے اسلام کے غلام ہیں اور بحث
 مباحثہ میں ہمیشہ موند کی کھاتے رہے۔ مولوی صاحب
 مدوح نے اپنے بیان کو قیامت اور انتہائی انسانی
 حالات کے معاملہ پر ختم کیا پھر اسی جگہ سفیر آک انڈیا
 اہلحدیث کانفرنس (محمدی) دہلی موصوف کا بیان
 ہوا اور اسی سچی توحید کو خوب عقلی و مذہبی دلائل کو
 مزین کر کے ہر مذہب والے سے مطالبہ کیا کہ اپنی اپنی
 کتابوں سے ثابت کر دیں کہ ہم کو دو سرے کی
 بندگی کے لئے حکم ہوا ہے اور یہ بھی بہت بڑے
 دعوے سے ہر مذہب والے کو اعلان کیا کہ پہلا

مذہب کے مقتداؤں پر فرض ہے کہ یہ ثابت کر دیں کہ
 قرآن کریم کے سوا اور دوسری کتاب سچی اور خدا
 کا حکم نامہ ہے اور یہ بہت طویل طویل بیان کو اس
 پر ختم کیا گیا کہ سچا مذہب دنیا میں وہی ہے کہ ایک
 خداوند تعالیٰ کی عبادت کے طریقہ بتلائے اور سچا
 خدا کی کتاب بھی رکھتا ہو اور یہ سوا اسلام کے کوئی
 دین مذہب نہیں کر سکتا چنانچہ اصل اسلام کی آواز
 سے ہنود پر بھی یہ اثر پڑا کہ سورتی پوجن کو بڑا کہنے
 لگے۔ ہم امید کرتے ہیں کہ اسپرٹ تھتے تھتے سب
 مسلمان ہو کر اسلام قبول کریں گے اور جھوٹے مذہب
 کو چھوڑ دیں گے۔ پھر مینا بازار میں بھی بیان سفیر صاحب
 نے کیا جس میں توحید کا اول بیان کر کے ہنود کے بعض
 غلط طریقوں کو بیان کیا۔ پھر ہندوؤں کے اس الزام
 کا جواب دیا کہ مسلمانوں نے گایونکو بہت کھانا اور
 مارنا شروع کیا۔ گئی دو دھ گراں ہو گیا اور گایوں
 کی قیمت بہت بڑھ گئی اس کا جواب ایسا دندان شکن
 دیا گیا کہ سامعین اہل اسلام تو پیرک گئے اور بہت
 خوش ہوئے اور زان گئی دو دھ کھانے پینے کی تدبیر
 اور گائے بھینس ارزاں قیمت پر لینے کی تجویز ایسی
 بتائی کہ اس کا بھی کسی ہنود کے پاس جواب نہ تھا
 اور نہ کوئی اہل اسلام اس سے بڑھ کر کہیں اور اسکا
 بھی دندان شکن اور الزامی اعتراض قائم کیا گیا
 کہ ہنود کی مذہبی کتاب وید سے کوئی تعلیم یہ نہیں ہے
 کہ مسلمانوں کا کھانا کھاؤ اور اس کی ایک وجہ
 خاص ایسی بتائی کہ اکثر ہندو شواکر مان گئے اور بعض
 بعض کبیرہ بھی ہوئے مگر انکے ہی بھائی ہندوؤں کو
 جب مان کر سکوت کرنا پڑا تو لاپاہہ ہو گئے اس بیان
 پر سامعین اہل اسلام بہت نازاں و خوش تھے اس
 بیان کا اختتام اس اعلان پر ہوا کہ قرآن کریم سچی
 کتاب آسمانی خداوندی صحیفہ ہے اور اسلام سچا دین
 خدا کا مقرر کیا ہوا ہے اسکے سوا کوئی دین سچا نہیں
 اور نہ کسی کے پاس خداوندی صحیفہ موجود ہے ورنہ
 ہمارے دلائل اور سوالات کا ہر مذہب کو آزادی
 کے ساتھ جواب دینا کا موقع اور حق ہے۔ ہر مذہب
 والے پر ہمارا فرض ہے اس کو جواب سے ادا کرے۔

اہلحدیث کانفرنس
 اور
 میڈچھتر سون پور
 از شیخ محمد اظہر صاحب
 میں میڈچھتر جو ایک بے نظیر مجمع ہوتا ہے اور ہنود
 کا بہت بڑا اشنان گاہ ہے اس میں اہلحدیث
 محمدی جماعت کی طرف سے اسلام کی اشاعت اور
 تبلیغ کا پورا انتظام ہو کر ہے چنانچہ اس بنا پر اہلحدیث
 کانفرنس میں تحریک کی گئی اہلحدیث بہت اچھی طرح اسکی
 اجابت ہوئی اور ہمارا مدعا پورا ہوا۔ جناب مولانا
 مولوی عبید الرحمن صاحب اور مولوی ادین صاحب
 اہلحدیث کانفرنس کی طرف سے پہنچ گئی سلسلہ
 اشاعت تبلیغ اسلام کا شروع کیا چنانچہ بروز
 یکشنبہ ۲۴۔ نومبر ۱۳۳۵ھ انگریزی بازار مید میں
 اونکا پہلا بیان توحید باری تالی میں ہوا اور جس پر

حدیث و سنی - قدارت وید کا ابطال وید سے - ۱ - پتہ

روز چہار شنبہ ۲ نومبر ۱۹۷۲ء میں سفیر صاحب کا بیان
 انگریزی بازار میں تو سید باری تھلے پر شروع ہوا
 عیسائی مردوں اور عورتوں پر چہرے سے بھی سننے کا
 حصہ لیا بلکہ دونوں چہرے پر اور دو چہرے پر لپیٹی
 بہت غور سے سنتے تھے اور وقت قرآن کی سچائی
 اور اس کی ضرورت اور خداوندی قائلوں پر نیک نگاہی
 پر خلقت بیان تھا یہاں تک کہ چہرے پر لپیٹی بھی
 جسے بیان سے علیحدہ ہوتے وقت مولانا حکیم مولوی
 عبید الرحمن صاحب کے محبت اور عقیدت سے دیکھتی
 تھیں۔ انگریزی بازار کے موقع پر بیان میں ایک
 ہندو مذہب گوشت خوردگی پر مستزمن ہوا اور ایک
 نو عمر اس کی تائید میں کھڑا ہوا انہی سے گفتگو رہی
 اس قدر دیکھا گیا کہ ہندو مذہب اپنی گفتگو ختم
 کرنا نہ چاہتا تھا اور یہ بتلا رہا تھا کہ میں مانتا ہوں
 جبکہ ضرورت ہے اسی اثنا میں ایک تیسرا اور بولا اور
 جواب دیا گیا یکدم ساکت ہو کر کچھ ٹھہر کر چلا گیا مگر وہ
 نو عمر نے کچھ ٹھہرا اسکا نتیجہ ہوا کہ اسکو اپنی زبان
 سے اقرار کرنا پڑا کہ ہندوؤں میں وید کا علم نہیں ہے
 اور نہ اسکا کوئی پڑھنے پڑھانے والا پنڈت
 ہے جس پر سفیر صاحب کو بہت اچھا لگا اسی اعتراض
 کا موقع ملا اور کئی بیان میں اسکو پیش کیا کہ تم خود
 اپنی کتاب سے بے خبر ہو تمہارے مذہب کوئی کتاب نہیں
 دوسرا بیان بھی نیا بازار میں سفیر صاحب کا ہوا
 اس میں ہندوؤں کو بہت لازمی اعتراض کا مورد
 بنا کر جواب طلب کئے اور حاضرین ہندو بعض بعض
 اپنی زبان سے تسلیم کرتے تھے اور اپنی غلطی کو مانتے
 تھے ایک پنڈت ستان دہرم بھی اسی اثنا میں اگر
 کچھ فاصلہ سے اپنا بیان کرنے لگا اور فرہوں کا
 بیان کہتے ہوئے یہ کہا کہ چار مذہب ہندوستان
 میں ہے ایک مذہب مسلمان جس کا مطلب یہ ہے
 کہ مسلم ایمان۔ اور دوسرا مذہب ہندوستان جس کا
 مطلب یہ ہے کہ ستان دہری میں وہی مسلمان مذہب
 کہ ستان جس کا مطلب ہے کہ ہر شے۔ اور چوتھا
 مذہب ہے آریج۔ قبل ختم ہونے بیان مولانا صاحب
 کے وہ ختم کر کے چلا گیا۔ پھر دوسرا بیان بعد مغرب

نیا بازار میں شروع ہوا اور مورقی بوجھ اور شرک
 کی خوب جڑیں اکھاڑی گئی جس پر دو شخصوں سے کچھ گفتگو
 بھی ہوئی۔ ایک شخص تو اس بات تسلیم کرتا تھا کہ مورقی
 بوجھ بیچ ہے دوسرا شخص بٹس جوش میں مورقی چہرے
 کو اپنی عقل سے درست بنانے لگا اور یہ کہا جبکہ سیاری
 اور تسلیم سے مگر ایک حرف کا لفظ پر ہوتا ہے پھر اس کو
 سیاری میں کہتے بلکہ حرف کہتے ہیں اسی طرح کئی
 سے جب مورقی کسی کی بنائ گئی تو اب وہ مٹی نہیں
 رہی بلکہ جس کی صورت بنائی گئی وہی ہو گیا۔ اسپر
 مولانا عبید الرحمن صاحب سفیر نے کہا کہ پس اب
 وہ صورت خدا ہو گئی اور سنو کہا۔ ان۔ اسپر سفیر صاحب
 نے یہ جواب دیا کہ تمہاری صورت بنا کر تمہارے بچوں
 اور گھر والی کو کہا ہا ہا سے کہ یہ وہی ہے تو وہ مان لیا
 اور ایک گھوڑے کی اگر صورت بنائی جائے تو اس پر
 کوئی سوار ہو کر اپنے مقصد کو پہنچ سکتا ہے اسپر
 پیٹھے پھیر کر چلے یا حالانکہ بعض حاضرین نے کہا کہ ٹھہرو
 جواب دو مگر کچھ نہیں سنا پس چلا ہی گیا اور حاضرین
 بہت محظوظ ہوئے اور اس بیان کا اچھا اثر ہوا
 بروز پنجشنبہ ۲۸ نومبر کو بھی سفیر صاحب کا پہلا بیان
 ہوا جس میں ہندوؤں پر ان کے ذہن کی خامی
 اور مورقی بوجھ کی خرابی مدلل بیان کی گئی جس پر ہندوؤں
 کی حالت دگرگوں تھی اور اپنی حالت سے تسلیم کر رہے
 تھے اور انکاری اشارہ ہو رہے تھے کہ ہر مورقی بوجھ
 درست نہیں ہو سکتی غرضکہ یہ بیان ہندوؤں کی اس
 غلطی کی اصلاح پر ختم ہوا اور مورقی بوجھ کی اصلاح
 درست نہیں اور کوئی سچا مذہب مورقی بوجھ کی اجازت
 نہیں دیتا اس کے بعد مولانا عبدالنور صاحب مدرس
 احمدیہ آ رہے اسلایا کی سچائی اور جلی پر بیان ہوا اور
 بہت زور سے مدلل تقریر کی کہ سوا اسلام کے خدا
 کا سچا راستہ بتانے والا نہیں اور شراب خوردگی کی
 حرمت اور اس کی استغناء کی خرابیاں بخوبی بیان
 کر کے یہ ثابت کیا گیا کہ یہ اسلام نے قانون جاری
 کیا ہے کہ شراب ہر طرح پر انسان کے لئے ہر وقت
 حرام ہے غرضکہ اسلام کی خوبیاں پر مولانا صاحب نے
 بہت اچھا بیان فرمایا اس بیان کے بعد جناب

مولانا عبدین صاحب نے بیان فرمایا کہ اہل سنت
 کا فرائض دینی کی طرف سے مید چہرے میں اسی کام کو
 تشریح دے گئے تھے۔ اول تو سید کا بیان فرمایا اور
 بندگی کے اصول اور اللہ عزوجل کی یکتائی بیان
 فرمائی اور اس کے بعد اس کی طرف سے جناب اچھا میں
 سوال کیا۔ اے مولانا کریم میں تمہاری عبادت کیوں کہوں
 مجھ پر کیا حق ہے حکم باری صا اور صا اور صا اور صا
 حلف کر دالذین من قبلکم جس کا مطلب ہے
 کہ تمہارا پلن دار اور مالک میں ہوں اور تم سے پہلے
 تمہارے بڑوں کا بھی پس بیاعت میرا ماقی و خاقی
 ہونے کے تمہارے بندگی فرض ہے اس کو بخوبی
 مدلل بیان کر کے آریوں کے عقائد کے موافق سوال کیا
 کہ اے پریشہم سے تو کیا طلب کرتا ہے۔ تیرا
 کیا حق ہے کیوں تو واجب الوجود ہے اور ہم مجھ پر جب
 عقیدہ آریوں کے واجب الوجود ہیں اور جب
 ہم واجب الوجود ہیں اور تو بھی واجب الوجود ہے
 تو کس بنا پر تو سے بندگی طلب کرتا ہے اسپر ویا شد
 آریہ عقیدہ کی تردید کر کے یہ ثابت کیا گیا کہ خواہ
 واجب الوجود انا دی لائق عبادت اور بندگی کے
 ہے اور سب اس کی مخلوق ہے جس کو اس کے سامنے
 ہر طرح بندگی اور عاجزی لائق ہے اس کے بعد بہت
 باتیں لازمی ستائشی اور بہم سماجی اور آریہ سلج
 اور عیسائی مذہب والوں پر قائم کر کے یہ ثابت
 کیا گیا کہ ان کی کوئی کتاب ایسی نہیں جس میں حلال و
 حرام کی تعلیم ہو چنانچہ شراب خوردگی کی حرمت اسلام
 نے دنیا میں پھیلانی اور انسان کی عزت و آبرو بچانی
 اور اسی اسلامی تعلیم کی بدولت آج بڑے بڑے آریہ
 اور عیسائی شراب کی حرمت پر بڑے بڑے
 لیکچر دیتے ہیں حالانکہ ان کی کسی کتاب میں شراب کی
 ممانعت نہیں ہے سب قرآن کریم کی برکت ہے ہم تمام
 عیسائیوں و آریوں کو قرآن کریم کے سامنے سر جھکا
 اور مسلمانوں کا احسان ماننا لازمی فرض ہے۔ اس کے
 بعد نیا بازار میں پھر مولانا عبدالنور صاحب کا بیان
 ہوا جس میں شرک کی بڑائی اور تو سید کی خوبی اور
 ضرورت اور اسلام کی سچائی اور حقیقت ایسی بیان

کہ سامعین مسلمان اور ہندو سکوت کے عالم میں تھے پھر بعد مغرب سفیر صاحب نے انسان کے سلسلہ پیدائش پر بیان کیا اور یہ ظاہر اور ثابت کر دیا کہ سلسلہ پیدائش میں افراد انسانی اپنی قوم اور ذات گوشت کی وجہ سے کوئی کسی پر برتری نہیں کر سکتا اور قوم اور گوشت مقرر ہونے کی بڑی بڑی حکمتیں بیان کی گئیں جو متعدد بیانات میں مفرد نے بڑی دلچسپی سے اور کوما نا خلاصہ یہ کہ بروز یکشنبہ ۲۲ نومبر ۲۰۱۳ء کو روز چھٹیشنبہ ۲۸ نومبر تک ان بیانات اور لیکچروں کا بہت اچھا اثر ہوا اور مذاہنہ کے شکر ہے کہ بڑی کامیابی سے یہ جلسہ ختم ہوا اور الحمد للہ اب عالمین۔ یہ سب برکتیں الحمد للہ کانفرنس کی ہیں۔ پس قوم کو چاہئے کہ اس کی ترقی میں سامعی ایڈیٹرز۔ قوم نے توجہ کی تو اسے سیرت ہندوستان کے ہر پہلے اور بڑے بڑے قومی جلسوں میں کانفرنس کی طرف سے واعظ پھونپا کرینگے اس کے بعد پھر دیگر ممالک میں بھی جا کر کلمہ اللہ کو بلند کرینگے

میں ذرا بھی فرق آتا ایک صحابی دوسرے صحابی کو نہایت احتیاط اور نہایت سداقت کے ساتھ منہ دینے کے لحاظ سے مسائل کی تبلیغ کرتا جب اس قسم کا رنگ ڈھنگ صحابہ میں کامل طریقے سے جم چکا تو حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے جتنا بحیثیت رسالت تبلیغ اسلام ایک فریضہ عین تھا۔ اشاعت اسلام کے لئے اس سے بڑھ کر کوئی فریضہ خیال نہیں فرمایا کہ ایک ایک ملک کے کفر و جہالت کو ترک و ضلالت سے مٹا دے۔ اسی مذہب سابقہ صلی اللہ علیہ وسلم نے۔ اس مبارک ارادہ کے ساتھ ہی ساتھ یہ احکام بھی جاری فرمائے کہ جو شخص صرف زبان سے کلمہ شہادت ادا کرے اس کو نفاق تک نہ لگایا جائے اور یہی ارشاد ہوا کہ خود پورا پہلے فساد کی بنا و نہ ڈالو جیسا کہ ابھی وہ تھی جو حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر قلم روم کو اسلام کی دعوت میں پہلے یہ فرمان مبارک روانہ فرمایا تھا جس کے مقدس الفاظ بجز منقول ہیں۔ بسم اللہ الرحمن الرحیم۔ من محمد عبد اللہ ورسولہ الی ہر قلم عظیم الروم۔ سلام علی من اتبع الهدی۔ اما بعد فان اجمعون بدعا یتکلموا اسلاما مسلمة مسلمة یؤتک اللہ اجرک مرتین فان تولیت فان علیک اثر الیوسین ویا اهل الکتاب تعالوا الی کلمۃ سواہ بیننا و بینکم ان لا نعبد الا اللہ ولا نشرک بہ شیئاً ولا یخذلنا بعضنا بعضاً ارباباً من دون اللہ فان تولوا فقولوا اشهدوا بانا مسلمون (بخاری شریف باب کیف کان بدالوجی) غرض یہ کہ اسلام مجرد جبروتی سے نہیں پھیلا بلکہ راستی اخلاق و مروت ترانہ و احسان سے جس طرح کہ حضرت صلعم کے اخلاق حمیدہ و اوصاف ستودہ شہ آفاق ہیں تبلیغ ایک ایک صحابی اخلاق و احسان میں اپنے مثال نہیں جس وقت کہ ظلم و ستم جبروتی کی گھنٹا ہر طرف سے اگھیرتی تو صحابہ بارہ نہیں سر تسلیم خم کرائے بغیر نہیں رہتے تھے۔ حضرت صلعم اور صحابہ کے واقعات ہجرت میں نظر کرنے سے معلوم ہوگا کہ کفار نے کن کن مظالم و معاصب کو کام لیا اور حاصل کیا اور اسلام میں نہایت صدق و صفائی کے ساتھ اور مردانہ ہی کی حفاظت کی گئی اور اصلاح تمدن و غزوات کو ترقی اسلام کا بڑا ازینہ سمجھا گیا اور ان آپس کا اتحاد و اتفاق۔ اور ایک دوسرے کی نگہ ساری

پرسان ملے۔ یہی امداد مالی و جہانی نے آج اسلام کو شرق و غرب میں دکھا چھوڑا۔ آہ کہاں ہیں وہ اور کہاں گئے وہ سے فابن کرام الصید من الہا فتم ولا ہا فتم باقی ولا انھم لبقوا تبددھم ابام المبلات شہدوت دفر قہم ریب المنون ففرقوا افسوس کہ جب مسلمان سے اتحاد و اتفاق کا نام نہ لگتا اور ایک مسلمان دوسرے مسلمان کا عد و نفاق لگا آپس کی تفریق باعث فخر سمجھی گئی۔ مدفا بازی بے ایمانی۔ بے انصافی بے حد تک تو ایک ایک سلامتی عقیدوں سے دست بردار ہونا چاہتی کہ اکثر حصہ مسلمانوں کو جاتا رہا اور یہ خبریں موصول ہونے لگیں کہ آج مرا کو گیا۔ آج ایران کی یہ حالت ہوئی آج مصر کو گیا کہ قبضہ میں ہو گیا۔ اس کے بعد بھی مسلمانوں کو اطمینان نہ اس وجہ رہا کہ وہ متبرک اسلامی مقامات جہاں سالانہ حج ہوتا ہے اور جس مقدس مقام کی زیارت پر انوار سے لچھا حدیث ایک نماز سے پچاس ہزار نمازوں کے ثواب پانے کے مستحق ہوتے تھے وہیں مسلمانوں کے قبضہ میں ہیں مگر رفتہ رفتہ جب ان مسلمانوں پر بھی جن کے قبضہ میں اسلامی نشانات اور جو اسلام کے فخر اور مائے ناز ہیں حملہ کیا گیا اور ان کے میا میٹ کرنے کی فکر میں ہو چکی تو مسلمانوں کو لامحالہ بیدار ہونا پڑا اور یہ قومی احساس غیبی بقاء اسلام کیلئے کافی ہو سکتا ہے۔ ہمدرد مسلمانوں کو بھی ان تفصیلی واقعات کے بعد اتنا متحرک ہونا پڑے گا کہ وہ مقبوضات جن کو تمہارے اکابر نے لے کر آئے تھے تمہاری اور تم کو ان کا محافظہ و نگہبان بنا دیا اور جب اس کی تولیت تمہاری لئے رکھ چھوڑی تو تمہارا ایک ایسے فریضہ یہ ہو کہ تم ان مسلمانوں کی مدد کرو جسکی نام اسکا قبائل ہو چکے ہیں دیکھنا کہ تم اپنے آباد و آباد کی جاگیر منصب کی کس کس طریقے سے محافظت کرتے ہو اور اسکی واپسی کے لئے کتنا کچھ ہش ہمارے کام لیتے ہو۔ کیا ان اسلامی ممالک کے لئے آج تم مظلوم ترکوں کی مدد بھی کرو گے؟ کیا تمہیں یہ پسند آئے گا کہ تمہاری صحابی ترک سنان جنگلوں میں بے گور و کفر بڑھ رہے ہوں اور جرح ہو کر کہہ رہے اور سسکتے پاؤں گھس رہے ہوں اور ان کی انداز بیہ اور ان کے انبار و احفاد و شہیم ہو جائیں اور تم عیش و عشرت کو گوارا کرو۔ ہرگز نہیں۔ دور نہ کچھ آج

ایک دل جل کی فریاد
یا من الیہ المشتکی والمفرح
انت المعد لکل ما اتوقع
مسلمان بھائیو! میں آج اپنی ایک دل جلی داستان آپ حضرات کے روبرو پیش کرنے پر مجبور ہو چکا ہوں قبل اسکے کہ میں اصل قصہ کا اعادہ کروں اسبات کا دکھانا زیادہ مناسب سمجھا ہے کہ جب حضرت رسول کریم خدا والی دای صلعم نے تبلیغ اسلام شروع فرمائی تو صحابہ کرام کو احکام دینیہ و دایم شریعی کی محافظت کے ہزاروں طریقہ دکھلا کر یہ بھی تاکید فرمادی کہ جلد احکام متاخرین تک پونجا دیئے جائیں اور چونکہ جھوٹ سے بچانا حیانت اور ایک اعلیٰ جزو تھا اسلئے و عیداً ارشاد فرمایا من کذب علی متحمل اخلتہ و ا مقعد لا من النار یعنی جو شخص مجھ پر جھوٹ باندھے پس وہ اپنا ٹھکانا دوزخ و ہے۔ اس تاکید اکید اور اس فرمان مبارک کے بعد کیا طاقت تھی کہ اسلام کے احکام و دایم و نواہی

کلمہ اور تبیین قرآن مجید - مضمون اور تبیین قرآن مجید - ربنا افترق بینا و بین قومی باطلت -

اولیاء اللہ (در تصوف)

مکمل

صوفیوں کی عبادت اور انکا زہد و تقویٰ اور لا الہ الا اللہ کی ضرب

مکملانی کا ذکر جو تھا اور ان کا بیان مفصل ہو چکا ان میں نظر ہر ذہد و تقویٰ عبادت و ریاضت و خلق کو بہت ہوتا ہے اور اکثر اذکار و اشغال و صوم و صلاۃ کے پابند تارک دنیا حرم و آزار سے پاک متوکل صائم شکر ہے۔ اس پر ان سے فخر عادت کا صدور موجب زیادتی اعتقاد معتقدین تصوف کا ہوتا ہے پس یہاں پاماس قدر کہنا ضروری ہے کہ یہ زہد و تقویٰ و عبادت و ریاضت صوفیہ کرام قابل انکار نہیں ہے۔ بے شک یہ عمدہ اوصاف ہیں اگر ایمان کے ساتھ خالص اللہ تعلق کے واسطے ہوں۔ لیکن اوصاف حسنہ مذکورہ اور اخلاق پسندیدہ جو صوفیہ کرام میں ہیں وہ اس وجہ سے نہیں ہیں کہ وہ عالم بالتصوف ہیں یا تصوف کا وہ مقتضا ہے بلکہ وہ اعمال حسنا ان میں اس وجہ سے ہیں کہ مسلمان ہیں شریعت محمدیہ کے پیرو ہیں۔ اگر یہ عبادت اور ریاضت اور اعمال و اخلاق ان صوفیہ کرام میں اس وجہ ہونے کہ نلم بالتصوف میں ان کی ضرورت ہے۔ اور تصوف میں اس سے کمال پیدا ہوگا تو یہ عبادت و ریاضت ہی نہیں ہے بلکہ عبادت و ریاضت ہی عبادت ہوتی ہے کہ خاص اللہ تعالیٰ کے واسطے ہو۔ اس واسطے عماد صلاۃ صحت طہریہ بات کا ہے کہ صوفیہ کرام جو لا الہ الا اللہ کی ضرب لگاتے ہیں اور ساری رات اس ذکر میں مشغول رہتے ہیں درحقیقت یہ ذکر الہی نہیں ہے۔ اولاً اس وجہ سے کہ اسلام نے ذکر کا یہ طریقہ تعلیم نہیں کیا اور کوئی کام خلایف تعلیم الہی کے کرنا عبادت الہی سے محسوب نہیں ہو سکتا۔ ثانیاً اس وجہ سے کہ اس ذکر میں مطلوب اپنی توت صوفیہ کا حاصل کرنے کے لیے کی رضا مندی اور اسکا ارشاد نہیں مقصود ہے۔ اور جو کام تیر و جب اللہ کیا جاتا ہے اس کو عبادت الہی کہنا دہو گا اور غلطی ہے پس صوفیہ

یہ عبادت و ریاضت اگر بطور تصوف اور تقصیر تصور کیے گئے ہیں تو وہ عبادت ہی نہیں ہے۔ لیکن صوفیہ کرام اکثر اس مرض میں پھنستے ہیں اور اگر بظہر دین اسلام کے کہنے ہیں جیسا کہ کبر اور صوفیہ کرام کے ساتھ حسن ظن ہے تو تصوف کی کوئی کراست نہیں ہے پس تصوف کے ساتھ افعال کفریہ اور شرک اور افعال اسلامیہ اور شرعیہ دونوں کا ہونا برابر ہے صوفیہ مسلمین صوم و صلاۃ کے پابند ہیں۔ جب بھی تصوف میں کامل ہیں۔ جگرگہ براہمہ کفر و شرک میں ڈلبے گئے ہیں جب بھی تصوف میں کینا اور استناد ہیں۔

صوفیوں کے مکاشفات اور چونکہ صوفیہ عبادت و ریاضت اور صوفیہ کرام کے اہل لہذا اور ولی الہی ہونے کی دلیل نہیں تھی اس واسطے خود عماد تصوف نے اس کی تصریح کی ہے کہ کسی عبادت و مکاشفات پر انہما نہیں کرنا چاہئے یہاں تک کہ اگر زمین اور آسمان کے بیچ میں پالتمی لٹے بیٹھا ہو اور بارخ کا ہر برگ و گل اور شاخ و شجر اس کو ولی اللہ کہہ لگا رہے تب بھی اس کو ولی اللہ نہ کہو جب تک کہ اس کو دین میں پکا اسلام میں سچا نہ دیکھو۔ اس واسطے کہ یہ سب امور کفار سے بھی صادر ہوتے ہیں جو عدو اللہ ہیں کیونکہ علم تصوف کی ریاضت ان کا اصدار کا آلہ ہے وہ جسکے پاس ہوگا ایسے ایسے مکاشفات و عبادت و ریاضت اس سے صادر ہونگے۔ علیٰ ہذا القیاس ریاضت و عبادت صوفیہ کرام چونکہ اکثر بہ نسبت حصول مکہ تصوف ہوتی ہے خاص اللہ تعلق کے واسطے نہیں ہوتی اخلصوا للہ العمل کا اس میں پتا بھی نہیں رہتا اس واسطے ان کی کثرت عبادت و ریاضت ذکر سے فریب نہ لگانا چاہئے۔

مقدمین صوفیہ کے تصوف مسلمانوں نے بعد قرون نشتر اخذ کرنے کا طریقہ اور تخرین کے علم تصوف کو کفار سے صوفیہ کی غلطی۔ سیکھا اب ان کے معلم چاہے جو گیلان ہند ہوں یا چان مصر یا مکہ اشرف یا کوئی دوسری قوم۔ جیسے مسلمانوں نے فلسفہ کفار سے لیا ہے کتاب سنت نے اس کی تعلیم نہیں کی۔ سبیل تصوف بھی۔

پس جس وقت مسلمانوں نے اس کو سیکھا تو تصوف میں تہذیب و تواضع و ولاریات جزئیہ ایسے گئے جنکا کفر و شرک و ناجائز ہونا کھلم کھلا تھا اس کو بدل دیا اور اس کی جگہ پر جہان تک بن سکا امور شرعیہ اسلامیہ کو قائم مقام کیا اور اپنی سکت جو اس طریق کو نہایت صاف اور مستحکم کیا اور نہایت شکر اور مسکرات کفر سے اس علم کو پاک کیا اور اس کے ساتھ زہد و صبر و سنت کا لگا کر اس کو جگہ لگا کر دیا۔ اور اپنے مریدوں کو اتباع سنت و اقتداء شریعت کی سخت تاکید کی یہاں تک صاف صاف کہا کہ تصوف کی راہ میں ایسے ایسے فاروق کہاں ہیں جس سے ایمان کے ساتھ گذرنا بدون اتباع شریعت و اقتداء کتاب و سنت کے غیر ممکن ہے۔ بدن تک شریعت کے محض تصوف سے وصول الی اللہ نہیں ہو سکتا لیکن ان سب اہتمامات کے ساتھ بھی صوفیہ متاخرین ان تبعات منکرہ سے بچ نہ سکے کچھ نہ کچھ مسکرات ان میں آہی گئے۔ اور اس میں اشتغال ان تبعات منکرہ کے ساتھ شیطان نے اون کو اچھا دکھایا یعنی ان مسکرات سے اس تصوف میں ان کو قوت زیادہ حاصل ہوتی ہوگی دکھائی۔ یہاں تک کہ جتنا بعد زمانہ کا ہوتا گیا اتنا ہی مشکلات صوفیہ بڑھنے لگی۔ رفتہ رفتہ یہ نوبت پہنچی کہ صوفیہ جہاں امور منکرہ میں منہمک ہو گئے۔ روزہ نماز تک ترک کر دیا۔ شراب و مسکرات کو منہ لگا لیا۔ کلمات کفریہ علانیہ کہنے لگے اور اس کو موجب فخر سمجھا۔ یہ سب سمجھنا تو دیکھنا کفر و شرک اور استہزاء بشریعت کو موجب ولایت اور سبب حصول مکہ تصوف اعتقاد کیا۔ دوسرے علماء تصوف نے ان کی ان حرکت کو اگرچہ ناپسند کہا لیکن ان کو حرکات پر ملامت کرنا پسند نہیں کیا بلکہ وہ ان کے ایسے امور نا شائستہ کی تاویل کے درپے ہو گئے۔ کسیکو مؤذر کہا کسیکو نفع القلم بنا یا کسی کی نسبت کہا کہ بحالت سکر ایسی حرکت ان سے سرزد ہوتی۔ اور اسکے ساتھ ان کی ولایت کے معتقد رہے بلکہ ان کو ولایت کے اعلا درجہ میں سمجھا۔ یہاں تک کہ علماء شرع سے اگر کسی نے ان پر ملامت اور اعتراض کیا تو اس سے کبیہہ بلکہ اس کے دشمن ہو گئے۔ پس ان وجہ سے باہضات و گمراہی کا مفتوح ہو گیا اور اہل اسلام پر خباثت شرکیہ اور مسکرات کفریہ آسان ہو گئے۔ ضلالت میں

آیات متشابہات امور تفسیر اور آیات متشابہات کی تحقیق

ہدایت ہوگئی۔ کفر اسلام معلوم ہونے لگا پس تصوف کی راہ جس کو علماء تصوف نے صاف دیکھا دیکھا تھا وہ اون کی بدلت پر خطر ہوگئی اور یہ دونوں فرقہ صوفیہ کا اور ان وجوہ سے فرقہ صوفیہ آپ دو با اور اپنے مستحق سے بے شمار مسلمانوں کو لے ڈوبا۔ انا لہد وانا الیراجون اس بدیہی بیان سے ہر آدمی معلوم کر سکتا ہے کہ علماء تصوف متاخرین نے کھلی غلطی کی ہے کہ ایسے جہلاء صوفیہ کو جو شریعت کے ساتھ استہزا کرتے ہیں اور کلمات کفریہ کہتے ہیں محرمات شرعیہ کو واجب اور واجبات شرعیہ کو حرام جانتے ہیں۔ ان کی ولایت کے قائل ہیں مقتضیات تصوف سے جو بعضے بعضے عجائبات اور مکاشفات ان جہلاء صوفیہ سے صادر ہوتے ہیں انکو کرامت سمجھتے ہیں اور اس بیان سے یہ بھی ظاہر ہو گیا کہ عجائبات و مکاشفات صوفیہ کا صدور کچھ زہد و تقویٰ بلکہ اسلام پر بھی موقوف نہیں ہے تصوف کے حصول ثمرہ میں مسلم اور کافر متقی اور فاجر سب کے سب برابر ہیں۔

اب تصوف کے بعض لوازمات و نتائج اور اسکی بعض جزئیات ملاحظہ ہوں

تصوف شریک ہیں۔ لیکن اب اسکی جزئیات اور تبعات کے ساتھ دیکھئے تو پھر تصوف کو موصل الی اللہ اور موجب نجات سمجھا عجائبات سے ہوگا۔ مسلمان کی عقل سلیم ہرگز باور نہیں کر سکتی کہ ایسے لوازمات اور تبعات کے ساتھ تصوف کا موصل الی اللہ اور موجب نجات ہو سکتی مسلمان کے اعتقاد میں ہوگا کیونکہ اب ان صوفیہ متاخرہ کی بدولت ایسے تبعات اور جزئیات ہر ایک خاندان تصوف میں آگئے ہیں جسکے ساتھ تصوف کا عامل علماء اسلام کے نزدیک و موصل الی اللہ کی سیدھی راہ سے بہک کر دور جا رہے ہیں۔

چنانچہ علماء شرع شریف نے اس امر کی تصریح کر دی ہے کہ فلسفہ اور تصوف دونوں علوم نے لہ اسکی نظیر میں ہم ایسے لوگوں کو ان شاعر الدین پیش کرینگے جسکا تصوف میں بڑا درجہ تسلیم کیا گیا ہے اور کل نظام تصوف حل کر چکے تھے ۱۲-۱۳

ہزارہا اور سب پر اسلام کی صاف اور واضح راہ کو غبار اڑا دیا۔ یہاں تک کہ بے انتہا آدمی ان دونوں علموں کی بدولت سیدھی راہ سے بہل گئے اور منکرات و محدثات میں مبتلا ہو گئے۔ فلسفہ کی نحوست خاص ہی خاص آدمیوں پر پڑی مگر تصوف کی نحوست نے ایک عالم کو گھیر لیا اور گروہ کے گروہ مسلمان کو سیدھی راہ سے پھسلا دیا۔ پہلے جہلہ صوفیہ نے دین اسلام سے بے پرواہی کی اور امورات منکرہ میں گھس پڑے۔ لیکن حسب اقتضائے تصوف ان سے عجائبات صادر ہوتے رہے اور جیسے علماء تصوف سابقہ اپنے مکاشفات صوفیہ کو لاشے محض جانتے تھے اور اس کو عوام سے چھپاتے تھے اسی طرح ان جہلہ صوفیہ نے اسکو کرامت سمجھا۔ اور عامہ ناس پر ادھونے منکشف کرنے لگے۔ یہاں تک کہ ملوک و امرا و جہلہ انکے عجائبات و مکاشفات صوفیہ کو کرامت اولیا سمجھ کر اون پر ٹوٹ پڑے اور انکی ولایت کے معتقد ہو گئے۔ ان کی جانب جھک پڑے علماء اسلام سے منہ پھیر لیا ان کی قدر و منزلت کم ہو گئی۔ اقبال جاتا رہا۔ جس نے علماء شریعت سے ان پر اعتراض کیا جہلاء ملوک و امرا اسکے دشمن ہو گئے پھر تو عوام ان جہلہ صوفیہ پر ٹوٹ پڑے اور ان کی خداریسیگی اور ولایت عامہ مسلمان میں مسلم ہو گئی۔ یہاں تک کہ علماء شریعت نے اپنی صلاح ان کی صلاح میں دیکھی۔ اور اپنا اقبال ان کی مرید ہی میں سمجھا یہاں تک کہ بعض علماء شریعت اس میں گھس پڑے اور اور اس کی تحصیل میں منہمک ہو گئے اقتراض کرنے والے کم ہو گئے۔ منکرات پر نہ امت دلانے والے باقی نہیں پھر تو جہلہ صوفیہ کی بدولت اسلام میں کفریات ثنویہ عقائد ہندیہ۔ شکیات براہمہ۔ پیر پرستی۔ ولی پرستی بدعات۔ عرس۔ ناتھ وغیرہ منکرات رمل گئے اور بلا کیر اہل اسلام میں معمول رہنے لگے۔ علماء پہلے تو بغرض مصالح و اصلاح اس میں گھسے تھے لیکن پھر انکو بھی اپنے رنگ چر دو سرا رنگ چڑھانا پڑا۔ یہاں تک کہ اس کے منکرات کو کھینچ تان کر شرع سے ثابت کرنے لگے۔ اینچ پیچ سے اس پر آیات و احادیث نقل کرنے لگے اور بطور نکات شعریہ کے منکرات

صوفیہ پر تباہی سوت کو پیش کرنے لگے اور بڑے بڑے الفاظ چٹ پٹی عبارتوں میں تصوف کی تعریف و توصیف کرنے لگے۔ یہاں تک کہ عام مسلمان اس کے معتقد ہو گئے اور عالم کا عالم اس پر ٹوٹ پڑا۔ اب ہر دن تصوف کے اسلام پر چٹا پھیکا سا معلوم ہونے لگا۔ اور اسلام پر بڑی بڑی مصیبتیں ٹوٹ پڑیں۔ اور انہی وجوہ سے عام مسلمان تصوف جیسے بے اہل علم کے معتقد ہو گئے اور اس کو دین بکد اصل دین اور مسخر شریعت سمجھا اور مسلمان کا کوئی گھر گھر اس فتنہ سے محفوظ رہا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اسلام کو قیامت تک کے لئے خاص اپنی حمایت میں لیا ہے۔ ہر قرن میں ایسے ایسے علماء اسلام پیدا کرتا رہا ہے اور پیدا کرتا رہے گا کہ انکی منتخلین و تحریف فالین سے اسلام کو الگ کرنے اور وسوسوں صوفیہ اور خباثت متصوفہ و متغافہ کو شریعت سے جدا کرتے رہیں۔

پس آج تک شریعت کی چمکدار راہ جوں کی توں موجود ہے اور انشاء اللہ تعالیٰ قیامت تک موجود رہے گی لیکن

تھا کہ اس سلسلہ میں بعض جزئیات و تبعات کا ذکر کیا جاتا۔ لیکن ہم نے اس سلسلہ میں صرف اصول تصوف کا التزام کیا ہے۔ اس وجہ سے اس بیان میں گھسنا خلاف ہے۔

عبدالسلام مساکپوری عفی عنہ از صادق پور پٹنہ۔

الجواب جناب محمد فیاض الدین صاحب زمیندار کے سوال جو ۵ ذی الحجہ ۱۳۲۵ھ ہجری اخبار الہدیث میں مرقوم ہے۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ حضور من آپ کے سوال کا جواب تحریر شدہ اختر نے بخدمت مجددی معظمی حضرت مولانا مولوی ابولوفنا و شاعر اللہ صاحب اڈیشہ اخبار الہدیث ارسال کر دیا ہے امید کہ آنجناب بدریہ الہدیث درج شدہ آپ کو آگاہی بخشینگے۔ وہ یہ ہے کہ چار بیویاں سے زیادہ جمع رکھنا بے شک یہ خاص آن حضرت سرور عالم صلی اللہ علیہ وسلم ہی کے لئے آیا ہے اس میں کسی کا اختلاف نہیں البتہ آپ کی امت کے لئے چار سے زیادہ جمع رکھنا

حرام ہے اسلئے کہ اللہ جل جلالہ نے قرآن شریف میں جو ارشاد کیا ہے کہ **فَاذْكُرُوا مَا كَلَّمْتُمْ لَكُمْ الْآيَةَ**۔
 تو یہ جمع کا خطاب آگئی امت کی طرف ہے نہ کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی جانب چوں کہ آپ کے جانب جب کوئی خطاب ہوتا تھا تو پروردگار عالم آپ کو یوں فرماتا تھا کہ **يَا أَيُّهَا النَّبِيُّ بَلِّغْ مَا أُنزِلَ إِلَيْكَ يَا أَيُّهَا النَّبِيُّ إِنَّا أَرْسَلْنَاكَ بِالْحَقِّ بَشِيرًا وَنَذِيرًا**۔ اس امر سے ظاہر ہے کہ **فَاذْكُرُوا** کا خطاب عام ہے نہ خاص بہندہ چار بیویوں سے زیادہ جمع کرنا یہ خصوصیت ہمارے نبی کریم علیہ التحیۃ والتسلیم ہی کے لئے ہے چنانچہ آپ تفسیر معالم التنزیل مطبوعہ ممبئی سورہ نسا پہلا رکوع صفحہ ۲۰۸ کا شمار ہمیں سطر میں ملاحظہ فرمائیں جس کی عربی عبارت یہ ہے **وهذا اجماع ان احدا من الامة لا يجوز له ان يريد على اربع نسوة وكانت الزيادة من خصائص النبي صلى الله عليه وسلم لا مشاركة معه لاحد من الامة فيها**۔ فقط والله اعلم وعلما۔

زبرہ الاحقر ابو العیید مولوی محمد عبد المجید امام مسجد قلعہ مظفر آباد لیکٹور صنلع ناسک۔

کیفیت حلبہ امداد { **ترکی جنگ** }
 مولانا ابوالوفاء شنار صاحب دام فیضیہ السلام علیکم درحمتہ اللہ وبرکاتہ۔ سطور مندرجہ ذیل آپ اپنے اخبار گہر بار کے کسی گوشہ میں جگہ دیگر ممنون و مشکور فرمادیں وہ ہوندا۔ آج ۲۱ نومبر ۱۹۱۲ء کو برمکان سید میر صاحب سوفاگر مسلمانان مہان کا جلسہ بڑے زور شور سے ہوا خاکسار کی تحریک و میر صاحب کی تائید اور حاضرین کے اتفاق سے عالی جناب نواب والا جاہ خواجہ غلام فخر الدین صاحب پریسیڈنٹ جلسہ مقرر ہوئے حسب ذیل کارروائی ہوئی۔
 (۱) چندہ فراہم شدہ مبلغ دو صدر و پیر بندریو

سنی اور ذہن جناب حضرت مولانا مولوی ابوالوفاء شنار صاحب (مولوی فاضل) ایڈیٹر المحدث مسلمان وغیرہ کی معرفت ارسال خدمت کر دیا گیا۔ مبلغ نکو و سہراہ راست انجمن مہال احمد لندن کو روانہ کر دیں۔

مندرجہ ذیل صاحبوں کی کوشش قابل داد ہے جنہوں نے چندہ دینے میں فراخ حوصلگی سے مدد کیا اور دیگر لوگوں کو بھی ترغیب دلا کر چندہ فراہم کیا جسکے نام نامی درج کئے جاتے ہیں۔

جناب خواجہ غلام فخر الدین خان صاحب جاگیردار جناب شیخ امام صاحب سوفاگر صاحب مولانا کریم ان صاحب کو جزائے خیر دے کہ جنہوں نے اپنے زخمی ترکی بھائیوں کے ساتھ ہمدردی کا ثبوت دیا۔ جناب صاحب صدر جلسے ایک مشت سورویہ عنایت فرمایا سوفاگر صاحب شیخ امام نے ایک مشت ساٹھ روپیہ مرحمت کیا علاوہ ان میں سید میر صاحب نے جہد کر لیا ہے کہ ترکی سلطان ترک سے جنگ و جدل ہوتا رہے گا میں اپنا خواب رنور حرام سمجھتا ہوں صاحب مولانا ہندوؤں سے بھی چندہ لینا شروع کر دیا اور ہندو صاحبان بھی بڑی عقیدت مندی سے چندہ میں شریک ہو رہے ہیں۔

محمد عبداللہ امام مسجد قصبہ مہاں سابق سکریٹری انجمن اتاعت السنہ آگٹ۔
 اوڈیٹر۔ آپ کی رقم داخل خزانہ انجمن ہندامیہ برائے امداد ہمدین کی گئی جس کی رسید بھی آپ کو پہنچ گئی ہوگی۔

شرعیات اور صوفیت

بخدمت شریف امدی امام و ناصر اسلام جناب مولانا شنار المد شیعہ پنجاب دام فیضیہ السلام علیکم درحمتہ اللہ وبرکاتہ۔ محمد صادق لاہوری سیاح بنگال کے سفر نامہ کا ایک مسافراہ تو اخبار المحدث میں شائع ہو چکا ہے۔ اب سیاح موصوف کے سفر نامے

ایک دوسرا مسافراہ بفرض ہدایت اہل اسلام روانہ کرنا ہوں۔ اخبار مذکور میں درج فرما کر عام اہل اسلام کو فائدہ پہنچائیے۔ سیاح موصوف لکھتے ہیں کہ ایک روز ہم اور وکیل صاحب اور امام صاحب اور عرب صاحب اس شہر کے ایک عابد ذراہر رئیس کی ملاقات کو گئے رئیس موصوف سے ملاقات ہوئی میری طرف مخاطب ہوئے۔ اخلاق و محبت سے باتیں کیں۔ ناگاہ شہر کے ایک صوفی صاحب شریف لائے اور رئیس موصوف کے بائیں جانب بیٹھ گئے اور ان کے تشریف لائے سے گفتگو کا سلسلہ اس طرح شروع ہوا۔

صوفی۔ (میری طرف مخاطب ہو کر) اے صاحب آپ کے تشریف لائے سے یہاں کے وہ بیوں میں زیادہ جوش پھیل گیا ہے۔ بہر کیف ہم ایسے وہابی سے بہت بیزار ہوتے ہیں جو تصوف کو بدعت اور صوفی ذریعات صوفی کو بدعتی سمجھتا ہے اور ان کے اعمال پر اعتراض کرتا ہے۔

صادق۔ تصوف کو بدعت اور متشرع صوفی کو بدعتی اہل علم تو بزرگ نہیں کہیں گے کوئی جاہل یا متعصب کچھ کہدے تو یہ دوسری بات ہے۔ لیکن وہ بدعات جن کی تردید اولہ شرعیہ سے ثابت ہو اور ان کو بدعت اور ان کے اعمال کو بدعتی تو ہم بھی کہتے ہیں۔

صوفی۔ ہمارے ملک ہند کے اکثر صوفی اگرچہ احکام شرعی سے ناواقف ہوتے ہیں تاہم ایسی بدعت کے مرتجب جس کی تردید اولہ شرعیہ سے ہوتی ہو نہیں ہاں بدعات حسنہ جن کو مشائخ ہند نے بذریعہ کشف فعل مستحب ٹھہرایا ہے۔ البتہ اولہ میں جاری ہیں ان ہی بدعات حسنہ کو وہابی لوگ بدعت سیئہ ٹھہراتے ہیں۔ وکیل۔ اکثر بدعتیں ایسی ہیں جن کو زمانہ حال کے صوفیان ہند نے بدعت حسنہ بلکہ باعث خیر و برکات و موجب ترقی درجات سمجھا ہے حالانکہ مذہب حنفی کے اصول و فرم سے انکا بطلان بصرحت تمام کتب فقہ میں مذکور ہے۔ اور علماء محققین احناف انکے بدعت سیئہ ہونے پر اتفاق رکھتے ہیں۔ میرا یہ دعو ہے کہ صوفیان ہند میں صدہا بدعتیں اس قسم کی

المہتمم۔ ایسا کی شریعت اور آیات کا اردو۔

القرآن العظیم قرآن مجید کے الہامی کلمات کا ثبوت - قیمت - ۱۱ - جلد

جاری ہیں جنکا وجود کو معظّمہ مدینہ منورہ - بیت المقدیہ
بغداد - شام - مصر - یمن - دمشق - بلخ - بخارا - ہرات
کابل وغیرہ کے اہل اسلام میں نہیں ہے۔ حالانکہ یہہ
سب بلاد دارالاسلام کے بلاد ہیں۔ جہاں کی شریعت
مضبوط ایمان کامل دین مشائخ جہل ضائع اور علماء
متقی و صدیقی زاہد ہیں۔ لیکن حیف کہ اس ہند کے مسلمان
باعث جہالت قومی رواج و ملکی رسومات کو جو خلافت
شرعیہ میں مجتہد مطلق بن کر فعل مشروع بنائیں
بدعت حسد ٹھہرائیں۔ بلکہ اہلسنت کی علامت بتائیں
خود بیکیں اور غیروں کو بیکاویں۔ اور جو تسلیم نہ کرے
اوس کو دہائی کہیں۔ غیروں سے کہلائیں۔
صادق - شریعت کا معیار اسلام کی کسوٹی جس کو
حضرت پیغمبر علیہ السلام نے واضح طور سے اپنی
امت کو بتایا ہے۔ تاہر مسلمان اپنے عقائد و اعمال و
اقوال و اخلاق و عادات و معاملات و عبادات کو ہمیشہ
اوس پر جانچتا رہے اور حق کو باطل سے اور عبادت کو
معصیت سے الگ کرے۔ اوس معیار کو یہ لوگ بھول
گئے ہیں اس سبب انکے نزدیک بدعت و سنت و
طاعت و معصیت میں فرق باقی نہیں رہا۔ لہذا رواج
قومی اور رسومات ملکی جو مخالف قرآن و حدیث و نقد
ہیں۔ ان کو یہ لوگ معصیت یا بدعت سمجھتے نہیں
سمجھتے ہیں حالانکہ بانفاق علماء وہ بدعت ہیں۔
رئیس - میرے خیال میں تو معیار اسلام یہی اولہ
اربع کتاب و سنت و اجماع امت و قیاس مجتہدین میں نہیں
کو دلائل شرعیہ بھی کہتے ہیں۔ پس جس قول و فعل
بران میں سے کوئی دلیل قائم نہ ہو وہ بے شک ضلالت
و گمراہی ہے۔
وکیل - ہاں یہ معیار اسلام ہیں۔ اگر صوفیان ہند
اپنے اعمال و عقائد کو ان پر جانچیں تو بہت سے
عقائد و اعمال کو مخالف معیار پائیں گے۔ بہر کیف اسکو
علاوہ ایک ایسا معیار آپ کو بتاتا ہوں جو ہر خاص
و عام کے لئے معیار ہے وہ یہ ہے کہ حضرت صلے اللہ
علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ میری امت کے تہتر فرقے
ہوں گے۔ سب اہل نار ہوں گے صرف ایک فرقہ اہل حجت
ہوگا اصحاب نے پوچھا کہ وہ ایک فرقہ ناجی کون ہوگا۔

آپنے فرمایا (ما انا علیہ و اصحابی) یعنی جس راہ
پر ہم اور ہمارے اصحاب ہیں۔ اسی راہ پر چلنے والا ناجی
ہوگا۔ اب تھوڑی توضیح اس معیار کی بیان کرتا
ہوں۔ بگوش ہوش سنئے اور عقائد و اعمال نہ سہی
کو اس معیار پر جانچئے۔ تاکہ اسے کھوٹے میں فرق
ظاہر ہو جائے۔ خیال کیجئے کہ صحابہ کبار اور آل اطہار
اور ان کی اولاد و صفار کبار بھی ہم لوگوں کی طرح
گناہے بیمار پڑتے تھے۔ اور گناہے مبتلائے مصیبت
و آلام ہوتے تھے لیکن اضطرابی کی حالت میں دور یا
نزدیک سے اہل مزار کو مدد کے لئے پکارنا اور ان کے
نام کی سنت و نذر ماننا یا کسی مزار پر چالیس روز کا چلا گنجھا
یا بعض مزار پر چادر اور بعض پر سرخ و خسی اور بعض
پر مالیدہ و گلگلا اور بعض پر ریوڑی و شربت
چوڑا نا اور چراغی دیکر مجاور سے نیاز دلانا پھر تھوڑا حصہ
مجاور کو دیکر باقی خود چپٹ کر جانا ہرگز پایا نہیں گیا
اور نہ یہ رواج تھا۔ کہ لڑکوں کا تختہ فلان مزار پر
اور لڑکیوں کا گوشوارہ فلان مزار اور سر مونڈنا فلان
مزار پر اور بچوں کی ولادت فلان درگاہ میں ہو۔
اور لڑکاؤں پیدا ہوا اوس کا نام شیخ درگاہی میر
درگاہی ملک درگاہی۔ مزار درگاہی۔ اور لڑکی پیدا
ہو تو مسماۃ درگاہی رکھا جائے۔ اور حدیثوں سے
ثابت ہو کہ رسول صلعم و اہل بیت رسول بچوں کا عقیدہ
بعد ولادت ساتویں روز کرتے تھے لڑکا ہونو دیکری
اور لڑکی ہونو ایک بکری ذبح کرتے تھے۔ خود کھاتی
اور غیروں کو کھلاتے اور بچوں کا سر مونڈتے تھے۔
لیکن یہ ناپاک رسم نہ تھی کہ پیدائشی بال کو سر پر چھوڑ
دینا یہاں تک کہ برس و برس میں برہنہ تیل اور
میل کے اختلاط سے جوگیوں کے طرح جٹا بن جائے
پھر جب لڑکا چار یا پنج برس کا ہو جائے تو ٹخنہ دہتا
کے ساتھ مزار پر لجا کر منٹ اتارنے اور سر
منڈانے کو باعث صلاح و موجب فلاح سمجھا جائے
اور محرم میں تمزیہ دلدل براق سپر نیچہ نقار خانہ بنا
اور بکمال عظمت و احترام اون پر مشربت مالیدہ
کھجڑی شیرینی نیاز دلانا مرثیہ پڑھنا مصائب
کربلا کو بیان کر کے سیدہ بیٹیا اور مشک اوٹھانے

چیک بنو کی سنت پنج سالہ ہفت سالہ و سالہ است
سالہ ماغشا ہرگز نہ تھا اور نہ تھا کہ مزار پر ہر چوبیس
یا چوبیس یا م عرس میں فاحشہ رنڈیاں لٹائیں بیٹھیں بعد
اذان پڑھے تو رنڈیوں کا گانا سکر نعرہ لگائیں حق
حق کہیں را اور جوانان عیاش طبع نظارہ بازی کا کھٹ
اوٹھائیں۔ الحجف علی زوال الحیاہ۔ من ہولاء
الاحیاء۔ بہر کیف وہ معیار اسلام یعنی ما انا علیہ
و اصحابی ان سب بدعات تبویہ و افعال شرکیہ کو
باطل اور اون کے عاملین کو ضال و مضل ٹھہرا ہے
اور کمال تعجب و حیرت تو یہ ہے کہ جو شخص ان پروردہ
اعمال سے منع کرے اوس کو دہائی کہیں بے دین ٹھہرائیں
حالانکہ خود اسلام سے الگ دین سے باہر ہیں۔
امام - زمانہ سلف کے ارباب تصوف کتاب و سنت
کے ایسے پابند تھے کہ بدعت و خلاف شریعت کام
کو فسق و گمراہی سمجھتے تھے اور یہی حال زمانہ دراز
تک اون کے مریدان و خلفا میں رہا لیکن بعد مرد
و شاعت فسق و فجور و رحلت مشائخ پر نور و انتقاد
علماء مبرور اہل ہند شریعت سے غافل و رسومات
ملکی و رواج قومی کے عامل و ضروریات دین سے
جاہل و ادائے فرض میں کامل دہو و لعب کے شافل
و گرفتاری میں کامل۔ بار معصیت کے حامل ہو گئے۔ تو
نہ زہر نہ تقویٰ نہ مسقی رہا نہ فتویٰ نہ شرم دنیا
رہی نہ خوف عقبی۔ پس انجام یہ ہوا کہ اہل علم پھسلے
مشائخ بگڑے عوام بیکے علماء و درگور و عوام و مرغوغا
دشور و مشائخ در مرتد و مزار و مریدان بے ہوش
بر آواز طبلہ دستار ناغیب و ایا اولی الاصل
صوفی۔ بعض صوفی جو لفظ ہر روزہ نماز کے تاکہ
ہیں اون پر علماء و ظاہر بہت طعن کرتے ہیں اور یہ
نہیں جانتے ہیں کہ جب تعین کے مرتبہ تک پہنچ
جاتا ہے تو اوس کو عبادت معانہ ہوجاتی ہے اللہ تعالیٰ
فرماتا ہے (وَاعْبُدْ رَبَّكَ حَتَّىٰ يَأْتِيَكَ الْيَقِينُ)
یعنی تو اپنے رب کی عبادت یہاں تک کر کہ تجھے یقین
حاصل ہو جائے۔ اس سے سمجھا گیا کہ بعد یقین عبادت
ضرور نہیں ہے۔
وکیل - موت کے آنے پر چوٹو ہر انسان کو یقین ہے

بن لٹھرائیں اور ناز و ادراک ساتھ گائیں۔ کجائیں اور صوفیان آزاد مشرب اوسکے دایم

اس سبب نعت میں موت کو یقین بھی کہتے ہیں۔
 قاسوس اور صراح دیکھئے میرے قول کی تصدیق
 ہو جائے گی۔ پس آیت کا معنی یہ ہوگا کہ موت کے
 لائفے تک اپنے رب کی عبادت کرو۔ اور بعض زندان
 نفس پرست اور آزادگان شراب خوار دست نے
 جو بکھا ہے کہ وجوب عبادت کی غایت و انتہا یقین
 ہے۔ بعد یقین عبادت ضرور نہیں ہے یہ خیال اونکی
 جہالت کی دلیل ہے کیونکہ عبادت موقوف ہے ایمان
 پر قبل ایمان کوئی عبادت صحیح نہیں اور ایمان موقوف
 ہے یقین پر قبل یقین وجود ایمان محال ہے۔ یا ہوں
 کہو کہ عبادت کو لازم ہے ایمان اور ایمان کو لازم ہے
 یقین تو عبادت کو کبھی لازم ہوگا یقین۔ کیونکہ لازم
 کا لازم بھی لازم ہوتا ہے۔ پس عبادت کا وجود قبل
 یقین محال ہوگا۔ پس اگر یقین سے مراد موت نہیں
 ہو تو لازم آئے گا کہ عبادت اور ایمان کا وجود قبل
 یقین پایا جائے اور یہ صریح باطل ہے پس ضرور
 ہوا کہ یقین سے مراد موت ہو۔

صوفی۔ یہ آیت اگر ہمارے مطلب کے موافق نہیں
 ہے تو اندیشہ کی بات نہیں ہے۔ لیجئے ہم دوسری
 آیت پیش کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے (کا تقریباً
 الصلوة ذانتم لکسکارى) یعنی نشہ کی حالت میں
 تم نماز کے قریب مت جاؤ۔ اور ظاہر ہے کہ نشہ
 دوستم کا ہوتا ہے۔ ایک وہ نشہ ہے جو مسکرات
 یعنی ناڑی شراب کے پیئے سے ہوتا ہے۔ دوم وہ نشہ
 جو عیاشان خدا کو شراب عشق کے سبب ہوتا ہے
 وکیل۔ نشہ کی تقسیم دوستم کی طرح جو آپ نے
 کی ہے یہ خلاف عقل اور عقل ہے اچھا ہم تسلیم کرتے
 ہیں کہ عشق حقیقی بھی بعض عاشق کے حق میں نشہ
 لاتی اور اونکو سکارے بناتی ہے لیکن اس آیت
 کے آگے جو عبارت ہے لہذا سے آپکا دعویٰ باطل
 ہوتا ہے۔

صوفی۔ وہ کون عبارت ہے پڑھ کر سنائیے تاہم
 بھی اس کے معنی مطلب میں غور کریں۔
 وکیل۔ وہ عبارت ہے (حتى تعلموا ما تقولون)
 یعنی یہاں تک کہ تم جانو کہ کیا کہتے ہو۔ اب دونوں

عبادت پوری کا مطلب یہ ہوگا کہ تم نشہ کی حالت میں
 نماز کے نزدیک مت جاؤ یہاں تک کہ اپنی بات آپ
 سمجھنے لگو۔ مطلب یہ ہوا کہ جیسا اپنی بات خود سمجھنے لگو
 تو نماز پڑھو۔ آپ ایمان و دیانت سے بتائیے کہ نماز
 چھوڑنا والے صوفی جو حشرات الارض کی طرح پھیل
 گئے ہیں کیا یہ لوگ جو بات بولتے ہیں اس کو خود نہیں
 سمجھتے ہیں۔ انصاف کہئے اور قرآن کی تحریف معنوی
 سے ڈریئے۔

صوفی۔ مشریت اور صوفیت کو علماء ظاہر ایک
 چیز خیال کرتے ہیں اس سبب سے جس صوفی کو خلاف
 شرع کام کا مرتکب پاتے ہیں اس کو مورد الزام ٹھہرا
 ہیں۔ حالانکہ یہ دونوں دوراہ ہیں اور ہر ایک کے
 احکام و اعمال جدا گانہ ہیں۔

وکیل۔ اسلامی صوفیت تو عین شریعت ہے مگر ماں
 جوگی اور راہب اور اہل فلاسفہ کی صوفیت مخالف
 شریعت ضرور ہے اس مقام میں ہم ایک مختصر تقریر کرتے
 ہیں خوب غور سے سنئے اور انصاف کے ساتھ سمجھا
 جواب معقول دیکھئے۔

صوفی۔ آپ اپنی تقریر بیان کیجئے ہم غور سے سنیں گے
 اور جواب معقول دیں گے۔

وکیل۔ اچھا سنئے اگر صوفیت اور شریعت میں
 مخالفت ہے تو صوفیت کے ثبوت کی دلائل کیا ہیں؟
 آیا اولاً اربو کتاب سنت و اجماع امت و قیاس مجتہد
 جو شریعت کے دلائل ہیں وہی اسکے دلائل بھی ہیں
 یا کوئی دلیل خامس ہے۔ بر تقدیر اول دونوں میں
 مخالفت نہیں رہیگی کیونکہ جس چیز کا ثبوت شرعی
 دلائل سے ہو وہ شریعت میں داخل ہے اور بر تقدیر
 ثانی اس دلیل خامس کا واجب القسیم ہونا کسی دلیل
 سے ثابت ہے اگر شرعی دلائل سے ثابت ہے تو امر
 شرعی ہونا لازم آئے گا۔ اور اگر دلیل خامس کا واجب القسیم
 ہونا دلیل سادس سے ثابت ہے تو یا تسلسل لازم
 آئے گا یا دور۔ دکلاہما باطلان یعنی دونوں
 باطل ہیں۔

صوفی۔ اس تقریر کا جواب ہم آپ کو اپنے اندر ہی کے
 مشائخ سے دریافت کر کے دیں گے۔

وکیل۔ ہم آپ کو ایک ماہ کی مہلت دیتے ہیں اس
 عرصہ میں آپ باجواب باصواب دیں یا اپنے غلط
 خیال سے باز آئیں، اور صوفیت کو شریعت سے
 الگ نہ سمجھیں۔ راقم ابو نعیم محمد ابراہیم عفا عنہ الرحمیم
 پہاڑی سلو گنج (باقی آئندہ)

ایک عام سوال

بمختصر پرنور علامہ زمان دحبہ العصر شیر پنجاب
 مولانا ابو الوفا فاضل امرتسر دام مجدہ
 السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

حضور کے نوازش و اکرام سے توقع ہے کہ مضمون
 مندرجہ ذیل اخبار ابجد میں کے تحت سرخی مذکورہ علیہ
 میں درج فرما کر نہ صرف راقم الحروف کو بلکہ تمام مسلمانان
 ہند کو عموماً اور جماعت اہل حدیث کو خصوصاً مشکور
 فرمائیں گے۔ چونکہ یہ ایک اہم تر اور روزانہ پیش ہونے
 والا مسئلہ ہے اور علماء اس مسئلہ میں اس قدر مختلف
 ہیں کہ مسئلہ کی قطعاً یکسوئی نہیں ہوتی جس سے عوام
 مسلمان کی جان و جان میں رہتی ہے۔

استفتاء

کیا فرماتے ہیں علماء دین و مفتیان شرع متین اس
 مسئلہ میں کہ تمام ایمان ریاست نوابان و راجگان غار
 خاص سوتوں پر دربار فرما کر اپنے ملازمین و امراء و
 رعایا سے نقد و جنس نذرانہ لیا کرتے ہیں اور تمام
 عقیدت کیشان سلطنت خوشی بخوشی اپنے بادشاہ
 والا جاہ کو نذر دیتے ہیں۔ آیا یہ نذرانہ دینے اور لینے
 کا طریقہ از روئے شرعاً شریعت جائز ہے یا نہیں؟
 اکثر علماء اس کے جواز کے قائل ہیں اور بعض علماء
 بر استدلال نذر غیر اللہ ناجائز قرار دیتے ہیں۔ اور
 صورت حال یہ ہے کہ اکثر مسلمانوں کو جنہیں کسی
 سلطنت سے خاص تعلق ہے خواہ وہ والئی سلطنت
 ہند ہو خواہ مسلمان بدون نذر دینے گریز نہیں
 کرتے جو نقصان ہوگا وہ بلا بیان ظاہر ہے بلکہ
 بالفاظ دیگر یوں سمجھئے کہ ہر ایسے مسلمان کو اپنے
 منصب عظمیٰ سے دست کش ہونا پڑے گا۔ لہذا

مذکورہ بالا سوال کا جواب اسلام کے اصول و عقائد کے مطابق ہے۔

تمام علماء کرام سے عموماً اور مولانا عبدالغزیز صاحب رحمہ آبادی اور مولوی ابوالنعیم محمد عبدالعظیم صاحب حیدرآبادی اور مولانا عبدالسلام صاحب دہلوی اور مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب امرتسری اور مولانا عبدالسلام صاحب مبارکپوری سے خصوصاً سودا بانہ گذارش ہے کہ اس ضروری مسئلہ کے عجیبہ دلائل و دلائل شرعیہ سے مرحمت فرما کر ایسا صاف و روشن دریا بنیں کہ آئندہ کوئی کسر اور طالب حق کی تشنگی باقی نہ رہے جس سے ہندوستان کے ستا کروڑ مسلمان آپ کے ممنون و مشکور رہیں گے۔

المتفتی محمد خواجہ حسین سوداگر خادم اہلحدیث متوطن سستان گدال ضلع راجپور ملک سرکار اڈیٹر۔ نذرانہ بطور تحفہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم قبول فرماتے اور عرض بھی دیتے نذر بغیر اللہ کے معنے اور ہیں۔ حضرات علماء و جو جواب دینگے درج کیا جاوے گا۔ یہ نذر نذر بغیر اللہ نہیں۔

بخدمت جناب فاضل ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

پہلے اس خاکسار نے ایک سوال التحیات لیلہ والصلوۃ کے بارے میں عرض کیا تھا کہ یہ کس کی کلام ہے اور یہ سوال آپ کے اخبار اہلحدیث سورخہ ۵۔ جولائی ۱۹۸۷ء میں اپنے شائع ہاں طور کیا تھا کہ کوئی مولوی اہلحدیث یا خود آپ ہی اس کی ماہیت سے اطلاع بخشیں کہ یہ سب خدا کی کلام ہے یا کچھ خدا کی اور کچھ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی۔ سو اس کو ساڑھے چار ماہ گزرے ہیں تا حال جواب اپنے یا کسی درنے سرفراز نہیں فرمایا پھر دہشتہ گزرا ہے ایک خط بخدمت شریف ارسال کیا تھا اور سپر بھی نہ جواب ملا اور نہ سوال مذکورہ دوبارہ اخبار میں درج فرمایا گیا۔ میں حیران ہوں۔ مگر سچ ہے غریب کی کون سنتا ہے جس دیکھتا ہوں کہ آپ کے اخبار میں مشرق سے مغرب تک سب لوگوں کے سوال و جواب درج ہوتے ہیں مگر خاکسار کا کوئی جواب دیوا نہیں ملتا۔ صاحب من اگر اور نہیں

تو آپ ہی کہیں۔ آپ بھی کم نہیں ہیں۔ دوسرا سوال یہ ہے کہ سنا جاتا ہے کہ جو کوئی قرآن مجید پڑھتا ہے تو فی حروف دس نیکیاں ملتی ہیں اور جو کوئی بندھے اللہ علیہ وسلم پڑھتا ہے تو فی حروف دس نیکیاں ملتی ہیں۔ یہ سب سچ ہے۔ سوال یہ ہے نیکیوں کا کچھ کسی قسم کا انداز بھی ہے۔ اور نیکیوں کا کچھ وجود بھی ہے اور اگر ہے تو فی نیکی صواب کا اندازہ کتنا ہے اور نیکی کا وجود کیسا ہے اور اندازہ کیسا ہے۔ یا محض صواب کا ہی نام نیکی ہے؟ از خاکسار کرم الہی ناگی از کوٹلی لوہاراں خریدارانہ اہلحدیث عملاً۔

الحديث امير
الانکاح الاہولی
از مولانا عبدالغزیز صاحب
بالا کی نسبت ایک سوال تحقیق طلب شائع ہوا ہے جو اب کے لئے منجملہ دیگر حضرات کے خاکسار کو بھی یاد کیا گیا ہے۔ چند بار ارادہ کیا گیا کہ کچھ اس بارہ میں لکھا جا لیکن عوارض موسمی وغیرہ کی وجہ سے التوا ہوا۔ حال میں فاضل نامہ نگار حیدرآبادی کی طرف سے اہلحدیث مطبوعہ ۲۹۔ نومبر میں ایک جواب شائع ہوا ہے۔ لیکن وہ ناقص غیر کافی ہے۔

واضح ہو کہ حدیث الانکاح الاہولی صحیح و قوی اپنے عموم پر قائم یعنی ثبوتاً باکرہ دونوں کو شامل ہے اسلئے کوئی حدیث صحیحہ۔ اس کی مخصوص پائی نہیں جاتی۔ جیسے حدیث لا صلوة الا بقاۃ کتاب اور حدیث لا صلوة الا بطہوس وغیرہ بوجہ مخصوص نہ ہونے کے اپنے عموم پر قائم اور ہر نماز کو شامل ہے عورت ثبوتاً اگرچہ بہ نسبت باکرہ کے تجربہ کار ہوتی ہے لیکن ناقص العقل والدین ہونے سے کسی طرح خارج نہیں ہو سکتی۔ ہیواسطے شہادت میں سچا ایک مرد کے دو عورتوں کی ضرورت ہوتی ہے۔ یہ نہیں ہو سکتا کہ ایک تجربہ کار عورت کو بجائے ایک مرد کے شہادت میں کافی وافی خیال کیا جائے۔ حدیث سے یہ بھی ثابت ہوتا ہے کہ شہادت میں بجائے ایک گواہ کے عین یعنی قسم بھی کافی ہو جاتی ہے لیکن یہ ثابت نہیں ہوا کہ بجائے دو عورتوں کے ایک عورت تجربہ کار

دو شہادہ کافی ہو جاتی ہے۔ ہیواسطے بعض روایت میں وارد ہوا۔ لانیکن المردۃ نفسہا او کما قال اور ہیواسطے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا لن یفلح قوم دلو امرھم امرأۃ اور ہیواسطے جہاد میں شامل ہونے کے لائق نہیں۔ کیونکہ علاوہ نقصان عقل کے نقصان ہمت و جرات بھی ہوتی بہت پایا جاتا ہے قال تعالیٰ اومن ینشونی الجانیۃ ۷ھو فی الخوض الام عین مبین۔ یعنی عورتیں زینت اراٹس میں نشوونما پاتی ہیں۔ میدان میں حاضر ہونے کے لائق نہیں ہوتیں۔ ایک عورت اگرچہ دوسری عورت کے مقابلہ میں عقل و تجربہ زیادہ رکھتی ہے لیکن مرد کے مقابلہ میں بدستور ناقص و کوتاہ قرار دی جاتی ہیں۔ اور آیت کریمہ فان طلقھا فلا تحیل لک من بعد حتی تنکح الخ سے یہ ہرگز ثابت نہیں ہوتا کہ عورت بغیر ولی کے نکاح کر سکتی ہے کیونکہ آیت مذکورہ کا سابق حلالہ کے بارہ میں ہے۔ مطلب یہ ہے کہ طلاق منقطعہ کے بعد عورت خاوند کے نکاح میں نہیں جاسکتی جب تک کہ وہ دوسرے مرد سے نکاح نہ کرے۔ اب یہی بات کہ نکاح کس طرح کرے ولی کی اجازت سے یا بغیر اسکے گواہوں کے رد و رد یا بغیر اسکے۔ ایسے ہی ہر وغیرہ سو یہ دوسری بات ہے اسکا بیان دیگر دلائل سے معلوم ہوتا ہے باقی رہی یہ بات کہ حتی تنکح میں فعل نکاح کی نسبت عورت کی جانب کی گئی ہے۔ سو اس کی وجہ یہ ہے کہ نکاح بغیر عورت کی رضا مندی و خوشی کے نہیں ہو سکتا کیونکہ اس پر جبر کر لیکر استحقاق حاصل نہیں ہے اسلئے اس کی جانب نکاح کی نسبت ہر طرح پر صحیح و درست ہے۔ نسبت کو لے تو اولیٰ ملاست کافی ہوتی ہے اس کی بہت مثالیں پائی جاتی ہیں۔ جس طرح آیت مذکورہ میں ولی کا ذکر نہیں کیا گیا۔ اسی طرح گواہ اور ہر کا بھی ذکر نہیں کیا گیا۔ اور آیت مذکورہ ۷ کا تعضلوھن الی آخرہ سے بخوبی معلوم ہوتا ہے کہ نکاح کے بارہ میں ولی کو اختیار حاصل ہے۔ ہیواسطے اولیاء کو حکم دیا گیا کہ اگر عورت طلاق کے بعد رجوع کرنے کے لئے رضا مند ہو تو اس کو روکنا نہ چاہئے

اس سے معلوم ہوا کہ ولی کو روکنے کا اختیار حاصل ہے
 آیت مذکورہ کا شان نزول بھی جو کہ صحیح بخاری وغیرہ
 میں مروی ہے۔ اسی پر دلالت کرتا ہے۔ یعنی معقل
 بن یسار صحابی نے ایک شخص کے ساتھ اپنی بہن
 کا نکاح کیا چند روز کے بعد اس نے طلاق دیدی
 پھر رجوع کرنے کا بھی ارادہ کیا۔ عورت بھی راضی ہوگئی
 لیکن معقل بن یسار جو کہ دلی تھے راضی ہوئے
 اور یہ ہم ہو کر کہنے لگے کہ اسے بلاوجہ میری بہن کو
 طلاق دی۔ میں ہرگز رجوع نہ کروں گا اس وجہ سے
 وہ رجوع نکاح منقوی ہوا جب آیت مذکورہ نازل
 ہوئی تو رجوع عمل میں لایا گیا۔ اگر دلی کو اختیار نہ ہوتا
 تو والد تعلقے یوں فرماتا کہ تم کو روکنے کا حق حاصل
 نہیں اسی طرح قَدْ اَبْلَغْنَ اَجَلَهُنَّ الخ کی نسبت
 سمجھنا چاہئے اور حدیث الثیب احق بنفسها
 من ولہما۔ کی نسبت امام ابو عیسیٰ ترمذی نے
 تخریر فرمایا ہے کہ بعض اہل علم اس حدیث سے استدلال
 کرتے ہیں کہ نکاح کے لئے ولی کی ضرورت نہیں۔ لیکن
 حدیث مذکورہ کے مدعا پر دلالت نہیں کرتی کیونکہ منفا
 یہ ہے کہ نکاح کے لئے عورت کی رضامندی کا ہونا
 ضرور ہے ولی کو جبر واکراہ کا حق حاصل نہیں۔ اگر
 جبراً اس کا نکاح کیا جاوے تو وہ فسخ ہو جاوے گا
 یہ کیونکہ ثابت ہوا کہ ولی کی ضرورت نہیں۔ بلکہ
 عورت کی رضامندی اور ولی کی اجازت دونوں کا
 ہونا ضرور ہے۔ جن لوگوں نے ضروری ہونے پر
 استدلال کیا اور لفظ احق سے جو کہ صیغہ تفضیل
 ہے اشتباہ واقع ہوا۔ حالانکہ امر ظاہر ہے
 کہ مفضل اور مفضل علیہ دونوں اصل امر میں
 شریک ہوتے ہیں۔ مفضل کو گونا گونا گویا دینی ہوتی ہے
 بے شک عورت کی رضامندی مقدم ہے اسباب
 اور کے واسطے لفظ احق فرمایا گیا اور اس کے بعد
 ولی کی اجازت اسلئے اس کو مفضل علیہ
 قرار دیا گیا۔ لیکن اصل استحقاق میں ولی بھی شامل
 ہے۔ حدیث لیس للولی مع الثیب امر کا
 بھی یہی جواب ہے۔ باقی اسکے متعلق اختلافات
 کا بیان لائق نامہ نگار کے مضمون مندرجہ اولیٰ

۲۹۔ نومبر میں مذکور ہے۔ اب رہی یہ بات کہ اگر ولی
 نہ پایا جاوے اور بادشاہ کے ولی ہونیکا بھی
 موقع نہ پایا جاوے تو اس کی صورت یہ ہونی چاہئے
 کہ مشورہ و صلاح سے کوئی سردار اور بیچ مقرر
 کیا جائے۔ قال تعالیٰ وَاِنْ خِفْتُمْ فِشِقَاقَ بَيْنِهِمَا
 فَابْتِئِنَّا حَكَمًا مِّنْ اٰهْلِهِ وَحَكَمًا مِّنْ اٰهْلِهَا
 مہر خید کہ یہ آیت رفع نزاع میں الزوجین کے بارے
 میں ہے لیکن ولی کے متعلق بھی اس سے استدلال ہوتا
 ہے۔ نہایت مقدسہ لئے ہم کو مشورہ کے لئے تاکید
 فرمائی ہے۔ مشورہ کی صورت یہی ہوتی ہے کہ ایک
 شخص کو میر مجلس اور سر بیچ فراہم کیا جاوے۔ اور
 باقی کو راکین و مشیر تصور کیا جاوے جو بات کثرت
 رائے سے تجویز ہوتی ہے اس کو عمل میں لایا جاوے
 ولی کے متعلق بھی یہی کارروائی عمل میں لانی چاہئے
 والد اعلم۔ راقم عبد الجبار عمر پوری کان المدینہ از
 دہلی۔ یکم دسمبر ۱۳۱۷ء۔

نواب صدیق من خان صاحب مرحوم۔ فصل الخطاب
 مقدمتہ اہل کتاب۔ مصنف مولوی نور الدین صاحب
 بھیروی۔
 فصل الخطاب سے پیر پاس ہے مگر جلد
 میں ہے یہاں اگر دیکھ سکتے ہیں۔ سوانح نواب
 صاحب خانقاہ۔ سجد المطالع بنارس محلہ دارالبحر سے
 غالباً بھائیگی۔

تفریظات

جامع العلوم ۳۳۶ صفحات کی ایک سبب
 المعروف سینیٹی کتاب جس میں ساتھ علوم کا
 مختصر مختصر بیان درج ہے۔ عربی سے اردو میں ترجمہ
 کی گئی ہے۔ یہ کتاب امام فخر الدین رازی کی تصنیف
 ہے اسکے ساتھ آخر میں شیخ بو علی سینا کے ایک
 رسالہ اقسام العلوم العقلیہ کا بھی ترجمہ کیا گیا
 ہے جو ۵۳ علوم پر مشتمل ہے۔ قیمت چھ پلٹے کا
 پتہ۔ مولوی عبدالرحیم عبدالرحمن پیران مولوی
 رحیم بخش صاحب مرحوم تاجران کتب و مالکان
 کتب خانہ اسلامیہ لاہور مسجد چینیایاں والی۔
 اسلام اور علمائے فرنگ۔ اس (۸۸
 صفحہ) رسالہ میں ۳۷ یورپین اہل علم کی وہ رائیں
 درج کی گئی ہیں جو انہوں نے مقدس مذہب اسلام
 کی خوبوں اور تعریفات میں لکھی ہیں۔ کتاب واقعی
 عمدہ اور قیمتی ہے۔ اس میں قابل ذکر معلومات ہیں
 کتاب اہل مذاق اور فن مناظرہ میں لکھی گئی۔ ترجمہ کا ترجمہ
 چھپائی اور کاغذ نہایت نفیس۔ اس کتاب کا نفع
 چونکہ مجرمین ترکی کے امدادی فنڈ میں دیا جائیگا
 اسلئے مستمول اہل اسلام کو اس کے مستود پر سچے
 خرید کر سلطنت ترکی سے ہمدردی اور مؤلف سے
 حوصلہ افزائی کا ثبوت دینا چاہئے۔ قیمت ۳
 ۱۶ نئے۔ پلٹے کا پتہ۔
 نیو میڈیسن ایجنسی کٹر قلد امرتسر۔

طبی سوال

اطبائے ناظرین الحمد للہ کی خدمت
 میں گزارش ہے کہ عرصہ
 ایک سال سے میری قوت باہ بہت کمزور ہوگئی
 ہے۔ جماع کا خیال آتا ہے تو فوراً انزال ہو
 جاتا ہے۔ سنی بہت پتلی ہوگئی ہے۔ جماع کے
 وقت عضو مخصوص پوری طاقت سے منتشر نہیں
 ہو سکتا۔ مذاکام کروں تو دم چڑھ جاتا ہے۔ عمر
 تیس برس۔ یکے از ناظرین الحمد للہ۔

جملہ ناظرین کی خدمت میں التماس

اگر کسی صاحب کو مفصلہ ذیل کتب کے طبع کا پتہ
 معلوم ہو تو براہ کرم بندوبست اخبار الحمد للہ
 مطبعہ فرامین۔ اور ہر ایک کتاب کی قیمت وغیرہ
 سے پوری طور پر تحریر فرما کر اخبار مذکورہ بالا کے
 ذریعہ اطلاع فرمادیں۔ جزاک اللہ تعالیٰ فی الدار
 خیرا۔ والسلام
 کتاب شجرہ نسب قوم گہوان۔ سوانح عمری

فتاویٰ

س نمبر ۳۱ - زید نے ایک بی بی اور دو دختر اور ایک لڑکا - اور ایک لڑکا پہلی بی بی سے ہے - زید نے بعارضہ طاعون انتقال کیا - زید کی زوجہ نے ہر کا دعویٰ سرکاری دائر کیا ہے حالانکہ زید کا باپ زندہ ہے اور زید کو والدین آپڑی ترکہ میں سے ایک حصہ بھی زید کو نہیں دیا - آیا زید کی حکومت زید کو والد سے ہر لے سکتی ہے یا نہیں؟ تیسرے زید کو اور دو برادر ہیں - جواب بدلائل حدیث دفعہ سے مرحمت فرمادیتا سائل - تیز احمد و عزیز احمد سوداگران انہماں تعلقہ آکولہ

ج نمبر ۳۱ - زید کا والد اگر ہر کا ضامن ہے تو اس سے لے سکتی ہے ضامن نہیں ہے تو نہیں لے سکتی - قرآن حدیث اور فقہ میں یہی حکم ہے - **لا تزر وازرة الذمہ ذمہ** آخری - ہاں زید کی حکومت جائداد ہو تو اس میں سے لے سکتی ہے

س نمبر ۳۲ - حلال جانور کے گوشت کو اگر چوہ پڑے ہاتھ لگا دی یا چھوڑے چھوڑے مکرٹے کرے تو وہ گوشت مسلمان کو لیکر کھانا جائز ہے یا نہیں؟ (خریدار ۲۹۰۶)

ج نمبر ۳۲ - اسلام میں چھوت چھات نہیں چوہ پڑے ہو - یا کوئی ظاہری ناپاکی سے ہاتھ پاک ہو تو کچھ مہرچ نہیں ناپاکی سے ہاتھ آلودہ ہے تو ناپاک ہے -

س نمبر ۳۳ - میت کو غسل دینے کے بعد میت کے پیشانی پر کلمہ کھتی ہے شرح شریف میں جائز ہے یا نہیں؟

ج نمبر ۳۳ - پوپیرے مقام ودائی برگ جنوبی افریقہ شرح شریف میں ثابت نہیں اس لئے بدعت ہے -

س نمبر ۳۴ - کتو کے جفت سے بکری کو بچہ پیدا ہوا - شکل و صورت بالکل بکری کی سی ہے کبھی بھڑکتا ہے اور کبھی بکری کی آواز کرتا ہے - گوشت بھی کھاتا ہے اور کھانس بھی - کیا مذکور بکرے کو ذبح کر کے مسلمان کھا سکتا ہے یا نہیں؟ ()

ج نمبر ۳۴ - بچہ مذکور دیکھنے میں اگر بکری معلوم ہوتا ہے یعنی دیکھنے والا اسکو بکری جانتا ہے - تو حلال ہے کتا جانتا ہے تو حرام -

س نمبر ۳۵ - وضو کو ٹٹے میں پانی کے اندر ایک قطرہ پیشاب کا یا ایک چھینٹا گودہ لگا کر گیا اگر کسی نے وہ نہایت

کا پڑھنا دیکھا تو یہ پانی کیسا ہے؟ اگر نہ دیکھا تو کیسا ہے؟ (عبدالقادر حیدر از سیکا کول)

ج نمبر ۳۵ - امام مالک کے مذہب میں پاک ہے جب تک ناپاکی سے متغیر نہ ہو - حدیث شریف میں تلبین کی قید آئی ہے - اس لئے ایک لوہا پانی کا ناپاکی گرنے سے ناپاک ہو جائیگا -

س نمبر ۳۶ - بدعتی ابدال آباد دوزخ میں رہتا - اور اسکو شفاعت کسی کی بھی نہ ہونا - یہ کسی صحیح حدیث میں وارد ہے اور اسکی بخشش اسکو ہونگی یا نہیں؟ ()

ج نمبر ۳۶ - ایک حدیث میں یوں آیا ہے - بدعتی جب اپنی بدعت کو نہ چھوڑے اسکا کوئی عمل قبول نہ ہوگا - ابدال دوزخ میں رہنا مشرکوں کے لئے ہے - اور ان کے لئے میرے علم میں نہیں -

س نمبر ۳۶ - مسافر آیا مسجد میں بھوکا رہ گیا - کھانا کھانے کا معلوم بھی تھا - تو انکی نماز قبول نہ ہوناسی حدیث میں آیا ہے یا نہیں؟ اگر ہو تو کتنا قبول نہ ہوگی؟ ()

ج نمبر ۳۶ - مسکین اور جہان کا حق ضیافت ہے گزناز کا قبول نہ ہونا کسی روایت میں نہیں دیکھا -

س نمبر ۳۸ - مردی کا جنازہ مسجد میں یا محض کعبہ میں لاکر نماز پڑھ سکتی ہے یا نہیں - ()

ج نمبر ۳۸ - پڑھ سکتی ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے پڑھا حضرت ابو بکر حضرت عمر رضی اللہ عنہما نے پڑھا - اسکے مخالف جو روایت ہے وہ صحیح نہیں (زیلعی ہدایہ ملاحظہ ہو)

س نمبر ۳۹ - قبرستان میں جا کر نماز جنازہ پڑھ سکتی ہیں یا نہیں؟ ()

ج نمبر ۳۹ - قبرستان میں جنازہ پڑھ سکتی ہیں - بچہ وقت کا ذکر آگے آتا ہے -

س نمبر ۴۰ - قبرستان میں کسی وقت کی نماز یا پنجگانہ نماز پڑھنا یہ کیسا ہے؟ ()

ج نمبر ۴۰ - الگ جگہ ہو جس میں سامنے قبر برہم واقع نہ ہو تو نماز پڑھ سکتے ہیں قبرستان میں پڑھنے کی مخالفت اسی صورت میں ہے کہ ظاہر میں قبر کی پرستش کی صورت نظر آوے -

س نمبر ۴۱ - اسکی کیا وجہ ہے کہ جبراً طلاق لینے سے

طلاق پڑجاتی ہے کیونکہ شوہر خوشی سے طلاق نہیں دیتا -

ج نمبر ۴۱ - جبراً طلاق کی صورت میں اختلاف ہے بہت سے اکابر علماء فقیہ کے قائل ہیں - انکے نزدیک طلاق نہیں ہوتی - (صحیح بخاری ملاحظہ ہو جو وقوع کے قائل ہیں وہ حقوق العباد سمجھ کر انتظامی طور پر واقع سمجھتے ہیں -

س نمبر ۴۲ - ایک شخص کا بدن کچھ عورت کا ہے کچھ مرد کا تو وہ کس کی جماعت میں نماز کیسے شامل ہوگا -

ج نمبر ۴۲ - اوپر کا ہم جیسا ہوگا -

س نمبر ۴۳ - دو مسجدوں کے درمیان ۹ گز فاصلہ ہے - تو اذان کس طرح ہونا چاہئے -

ج نمبر ۴۳ - اذان میں کوئی فرق نہیں -

س نمبر ۴۴ - جب آدمی نماز کی وضو کھڑا ہو - تو دونوں پاؤں کے درمیان کس قدر فاصلہ ہونا چاہئے؟

ج نمبر ۴۴ - جتنے فاصلہ پر بلا تکلف انسان کھڑا ہو سکتا ہے - ساتھ والے کے ساتھ پاؤں ملا کر رکھو - اور خود بھی ایسا کھڑا ہو کہ کسی کو تکلیف نہ اٹھائے -

س نمبر ۴۵ - شیعوں کو کلام مجید کا ثواب پہنچانا جائز ہے یا نہیں -

ج نمبر ۴۵ - شیعوں کو کلام مجید نہیں پہنچائے -

س نمبر ۴۶ - ایک شخص نے بے خطا اپنی بیوی کو نکال دیا - اور رنڈی بلا نکاح کے رکھ لیا - اب اس کا بالغ لڑکا ماں کا ساتھ دے یا باپ کا اور باپ میر آدمی ہے اور ماں کو سوائے بھیک مانگنے کے کوئی چارہ نہیں -

ج نمبر ۴۶ - دونوں کا تابعدار رہو - ماں چونکہ مظلوم ہے انکی زیادہ حمایت کریں - مگر باپ کی بے فرمانی بھی ذکر ہے - سوا کسی گناہ کے کام کے -

س نمبر ۴۶ - شیعوں کو کلام مجید کی دعوت قبول کرنا اور انکے یہاں کھانا پینا جائز ہے یا نہیں؟

ج نمبر ۴۶ - حلال کھانی سے دعوت ہے تو جائز ہے - رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم قبول فرمایا کرتے تھے - پانی داخل فریضہ -

اطلاع عام

بارگاہ لکھا گیا ہے اور اب پھر لکھا جاتا ہے کہ مطبوعہ جو اب کے لئے کوئی سوال پانی اور کلی جواب کے لئے کوئی سوال سر پانی غریبہ کیلئے آئی چاہئے۔

بہارِ اسلامیات نامی جو اب کے لئے کوئی سوال - گز آتم کا بیہوشی - ہر گز کیونکہ وہ روح انجا کر کے - (اداریہ)

انتخاب الاخبار

آریہ سماجی زندگی پر لیکچر

۸ دسمبر کو انجمن اہلحدیث امرتسر کے انتظام میں سرفازی محمود (دہریال) نے آریہ سماجی زندگی پر لیکچر دیا جس کے صدر مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ صاحب تھی۔ آپ نے شروع تفریح میں فرمایا کہ تھوڑا عرصہ ہوا۔ ایک شخص عمر الدین آریہ سماج سے واپس آیا تھا۔ اس کا جملہ مہل ڈناب کھٹیکان لگا گیا تھا عمر الدین مذکور نے اپنی تقریر میں کہا تھا کہ ہما شد دہریال (عبد الغفور) بھی عنقریب آئیں گے۔ یہ ہلکے میں نے اسی وقت یہ سب شعر پڑھا تھا۔

یال کو آئیگا مقرر قاصدا ہونہ دن کرے جو تو مانگے گا وہی دو لگا خدادادہ دن کرے فرمایا آج عمر دین اس جگہ ہوں یا کہیں سے وہ میری آواز سن پادیں تو انکا حق ہوگا کہ انعام کا مطالبہ کریں۔ یہ لیکچر مولانا موصوف نے پیشتر پڑھ کر جلد کا انتخاب فرمایا کہ

منتظر تھیں جنگی آنکھیں جگر دل مشتاق تھے شکر ہے صد شکر اب وہ بام برائیکو ہیں اس کے بعد لائق لیکچر نے اپنی نوسالہ سرگذشت سنائی۔ یوم شدہی (۱۳ جون سنہ ۱۹۰۴ء) سو نومبر ۱۹۱۲ء تک کے واقعات اور اختلافات جو آریہ سماج کے ساتھ لگے ہوئے۔ اور جو خرابیاں انہوں نے سماج اور سماجک ہرم میں دیکھیں ان سب کو جملہ بیان کیا جسکا انجام رسالہ ترک اسلام پر ہو چکا۔

آپ نے ایک لطیف بات کہی کہ میں ایک دن کان کا خوشنما سائن بورڈ دیکھ کر اندر گیا تھا جس میں لکھا تھا کہ اس دوکان میں فلان فلان ولایت کی عمدہ چیزیں ملتی ہیں۔ گمراہ جاکر دیکھا تو سب کھوٹ پایا۔ اسلئے میں اس دوکان کو دروازہ پر بندھا ہوں۔ کہ یا تو اس سائن بورڈ کے مطابق اشیاء بیٹا کرے۔ یا سائن بورڈ آتا رہے۔ پس آریہ سماج سے میری یہی لڑائی ہو سکتی ہے تو پتہ چھوڑو۔ یا دعویٰ کے مطابق دہرم تہلاؤ قریباً پونے دو گھنٹے لیکچر ہوا۔ ہادج دیکھیں بہت بڑا تھا۔

مگر سب سے خاموشی کے ساتھ بڑی دل چسپی سے لیکچر سنا۔ لیکچر کے بعد مولانا صدر جلسہ نے آپ کا شکریہ ادا کیا۔ اور طلبہ پر خواست ہوا۔ (نائب) امداد مجروحان شرکی

سکرٹری صاحب انجمن اسلامیہ امرتسر رالطالع دیتے ہیں۔ ۱۔ بکار انجمن اسلامیہ امرتسر مورخہ ۶ دسمبر ۱۹۱۲ء

خدمت جناب ایڈیٹر صاحب اخبار اہلحدیث السلام علیکم۔ براہ مہربانی مضمون مندرجہ ذیل اپنے اخبار گوہر بار میں شائع فرما کر مشکور فرمادیں۔ ۱۔ انجمن اسلامیہ امرتسر نے آج تک مبلغ چھ ہزار ایک سو

ترک وید

یعنی ویدوں کے چھوڑنے کی جو جنگی بنا پر غازی محمود (دہریال آریہ) نے ویدوں کو چھوڑا۔ قیمت ۶ روپے کا پتہ: دفتر اہلحدیث امرتسر

روپیہ بذریعہ چندہ وغیرہ بابت امداد مجروحین ویا آئی جنگ روم و بلقان فراہم کیا ہے۔ جس میں ۳۱ اکتوبر کو لندن سو لوٹ (۲۵ سو روپیہ) بذریعہ ہندوی اور دہریال کو ووسو لوٹ (تین ہزار روپیہ) بذریعہ تازہ وقت میں رائٹ آؤٹیل سپر ایمریلی صاحب بالقابہم لندن روانہ کیا گیا۔ اور ۲۸ نومبر کو ایک سو پونڈ (پندرہ سو روپیہ) اور ۵ دسمبر کو دو سو پونڈ بذریعہ ہندوی معرفت سفیر صاحب انگلستان تعینہ قسطنطنیہ وزیر اعظم شرکی کی خدمت میں بھیجا گیا۔ نیز ۲۸ نومبر کو پانچ سو روپیہ بذریعہ ہندوی مسٹر محمد علی صاحب ڈیڑھ کارمیر کی معرفت ڈاکٹر محمد احمد صاحب انصاری کی خدمت میں واسطوں اس فنڈ امداد کے جو ہندوستان سے ڈاکٹروں کی ایک جماعت لیک

عساکر عثمانیہ کی زمینوں کو علاج کیلئے روانہ قسطنطنیہ پہنچا ہے۔ بھیجا گیا۔ گویا اس وقت تک مبلغ بارہ ہزار پانچ سو روپیہ روانہ کیا جا چکا ہے۔ آئندہ کیلئے انجمن ایسے چندہ کو وسیع پیمانہ پر فراہم کرنی کوشش کر رہی ہے۔

غادوم المسلمین میر حبیب اللہ (آنریٹی مجسٹریٹ) آنریٹی سکرٹری دفتر اہلحدیث: دفتر اہلحدیث میں بھی جو چندہ آتا ہے۔ وہ بھی انجمن اسلامیہ امرتسر میں دیا جاتا ہے)

کوٹہ (بلوچستان) میں مقدمہ مسجد میں اہلحدیثوں کو آخری عدالت میں فتح ہوئی۔ ناز پڑھنے کو تو فریق تہانی برسر جنگ ہوئے۔ لڑائی میں بصورت بلوچی فریقین کا جھالان ہوا۔ عدالت نے فریقین کے بیانات سن کر ۶ دسمبر کو فریقین کو ہار کے استغاثہ کر سکی ہدایت کی۔ مسلمانوں کو کسب سچے آدمی کی جیسے مسلمانوں میں اور پھر لڑ رہی ہیں۔

اجودھیا۔ فیض آباد۔ میں گاڑ کشتی پر سخت چٹکامہ ہوا۔ میونسپلٹی میں ہندو عنصر غالب ہو چکا جو دھیمان بغض فروخت گائے ذبح نہو۔ کا حکم دیا۔ بابو منوہر لال بریڈیڈنٹ کرناں اپیل ہوئی۔ تو انہوں نے اسپر اضافہ کیا۔ کہ کوئی بقر مطلق فروخت نہو۔ ہمیں سخت حیرانی ہے کہ جس بات پر گوڈمنٹ انگریزی کو فخر ہے اور سچا فخر ہے۔ کہ وہ کسی قوم کے مذہبی جذبات کو ہمدرد نہیں پہنچاتی۔ ہمارے برادران وطن (ہندو) ہمیں روڈا اٹکاتے ہیں۔ خدا ہی مسلمانوں کا محافظ ہے۔ فساد ہوا۔ مقدمہ حل رہا ہے۔ خدا انجام بخیر کرے۔

جنگ کی بلقان کی بی خبری دار الخلافہ قسطنطنیہ کا ایک مضمون ۱۹ نومبر میں مضمون موصول ہوا ہے۔ ترک فوج اور بلغاری سپاہ میں شعلہ کے مقام پر نہایت شدت کیساتھ لڑائی جاری ہے۔ بلغاریوں کا فوج کو جس ڈیزن نے ہار کوں کی جانب سے افواج عثمانیہ کی زمین پر حملہ کیا تھا۔ اس کا کٹھ حصہ تباہ ہو گیا۔ بحر اسود کے عثمانی بڑے فوجی دستوں کو لہاری کی۔ صلہ لندن، دسمبر یہ انتظام کیا گیا ہے۔ کہ ترکی اور بلغاریا صلح بلقان کو دیکھان جو صلح ہوئی۔ قرار پائی اسکی شرائط

اس مضمون میں جو کچھ لکھا گیا ہے وہ صرف ایک تقریباً ہے۔ اسکی شرائط

سلطنت عثمانیہ کی مستحکمات

ترکی ذرائع سے اظہارِ حقیقت

(از دفتر الملال کلکتہ ۶۰ دسمبر)

ایک فرانسیسی زبان کا نام الملال کے دفتر میں کلکتہ سے ۵ دسمبر کو پہنچا ہے۔ اس میں بیان کیا گیا ہے کہ ڈیڑھ لاکھ سو زیادہ تازہ دم عثمانی فوج اس وقت سلجوق میں موجود ہے۔ اس میں کئی سو سالانہ مورخ فوراً کبھرت ہی نے ناظم پاشا کی ان فوج کو تفتیشی و قیدیوں میں جنک کی حالت میں حیرت انگیز انقلاب واقع ہو گیا ہے۔ جیسا کہ التوازی جنک کیلئے غنیم کی نامزد آبیترادی سے ظاہر ہے۔ اور یقیناً یہ التوا سلطنت عثمانیہ کے لئے از حد کارآمد ثابت ہو گا۔ اب دوں یورپ صلیج کیلئے بیسیا کی پٹیا مکر رہی ہیں۔ گرا بعلی و اس سے پر زور انکار کر دیا ہے۔ اور رعایا جس کی دل خواہش ہے کہ جنگ جاری رکھی جائے۔ بابلعالی کے طرز عمل کی موید ہے۔ غنیم نے اپنی ایک ہفتہ سخت کوششوں کے بعد لونا کامرہ کر (سقوطی کا محاصرہ چھوڑ دیا ہے اور رفت نقصان اٹھایا ہے۔ اب سنا جاتا ہے کہ دوں یورپ میں سخت اختلافات پیدا ہو گئے ہیں۔

مسئلہ بلقان

کی موجودہ حالت پر ہمیں متین و قسطنطنیہ کے ناگوار کر کے رہی ہو۔ ہمیں متین کلکتہ کو قسطنطنیہ سے ایک ماہ موخر حکم دسمبر وصول ہوا ہے۔ جو مسئلہ بلقان کی موجودہ حالت پر ذیل کے الفاظ میں روشنی ڈالتا ہے۔

شکلی اور ایڈریا زیل میں مسلمانوں کی فوج دو لاکھ سے زیادہ ہے۔ ڈیڑھ لاکھ میں بلقان یونان دس ہزار ترکوں کو متبھار ڈالنے کی خبر بالکل بے اصل ہے۔ یا نئی ٹنگریوں کا سقوطی میں پھر سخت نقصان ہوا۔ اس وقت تک اتحاد اور بلقان کا نقصان جان بقدرد دو لاکھ نفوس کے اور ترکی کا نقصان بقدر ایک لاکھ ہیں ہزار نفوس کے ہوا ہے۔ جنگ سردست مٹوی ہے۔ دوں یورپ بابلعالی پر دباؤ ڈال رہی ہیں۔ کہ بلقانی اتحادیوں کے ساتھ صلح کرے۔ لیکن ترکی فوج اور ترکی قوم صلح کی مخالفت ہے۔ جوڑہ شرائط صلح حسب ذیل ہیں۔ فریقین جنگ ان لفاظ اور ان مواقع پر جو اس وقت ان کے تصرف میں ہیں۔ قابض نہیں ہوتے۔ وہ نہ کو (باستثنا سے چند مواقع) اور ابانیہ کو (باستثنا سے چند خط

ساحلی دولت عثمانیہ کی شہنائیہ نگرانی میں آزادی مٹا کیجئے۔ تاہم جنگ کوئی فرق نہیں کہ ادا کرے۔ بلکہ فسارہ جنگ خود برداشت کرے۔ البتہ قیدیوں کے مصارف بعد رد و بدل فریقین ایک دوسرے کو ادا کریں۔ بڑی یورپین جنگ کا خطرہ بڑھ چلا ہے۔ اور اسٹریا اور بلقانیوں کی لڑائی کا پہاڑ سر پر معلق ہے۔

آزہ عربی اخبارات و تراجم

سالونیکا پر ترکوں کا قبضہ

انصوفی ہزار ۲۵ نومبر وقت ۱۰ ساعت صبح۔ سالونیکا کے قریب و جوار میں سخت محارکہ اسے کا گزار کے وقوع میں آئے۔ بعد دولت عثمانیہ کی جانباً ز فوج سالونیکا پر دباؤ قابض ہو نہیں کیا۔ (الموید)

(الموید) ۲۵ نومبر کو سالونیکا پر یونانی قابض ہو گئے۔ اور قسطنطنیہ کے قبضہ خبر کوئی دم میں آیا جاتی ہے۔ افسوس کہ ستر موموں کی امید پوری نہ ہو سکی۔ قسطنطنیہ پر قابض ہونا تو کجبارا۔ سالونیکا بھی عیسائیوں کے ہاتھ سے نکل گیا۔ کہاں ہو جہندستان کا مسلم آزار اڈیٹر جو سلطان محمد خامس (خلع اللہ ملکہ) کو ترکی کا اخصی ناچار کہنے سوا پنا جی خوش کرنا تھا۔ افسوس! اب اس کی خوشی کی بھی تبدیل ہو گئی ہوگی۔

ایام عید میں فتح مبین کی آیات بقیات

دولت علیہ عثمانیہ کی وزارت داخلہ نے ۸ نومبر کو سرکاری طور پر یہ خبر مشترکہ کی۔ کہ جو خوزریز جنگ شہلی کے خطوط مدت میں ۱۲ نومبر کی صبح کو شروع ہوئی تھی۔ شام کو موقوف ہو گئی۔ غنیم کی وہ فوج جو ہمارے قلب شکر اور مہینہ کو مقابل تھی۔ سخت ہزیمت کھا کر پسا ہوئی۔ دولت علیہ کی تلف و منصرف فوج نے دشمن کی تین توپخانہ کی باتریوں کو تباہ کیا۔ (الموید ۲۲ نومبر)

جیش مغربی کے سپہ سالار نے اطلاع دی جو کہ استود کے قرب و جوار میں مسلم کوئی کے معرکہ میں دباؤ مٹا کر

قاہرہ صرف بیکار ہیں۔ بالآخر غنیم کو شکست فاش ہوئی۔ بند و قوں اور دیگر ذخائر و آلات حرب کی ایک بہت بڑی مقدار بطور غنیمت لاکھ آئی۔ دشمن کو یورپ بیکار سپاہی قہرا دیہ میں داخل ہوئے۔ اور ایک ہزار سے زیادہ مجروح ہوئے۔ ترکوں کا کوئی معتد بہ نقصان نہیں ہوا۔

الموید ۲۲ نومبر

مناسرت پر بدستور ترک قابض ہیں

مناسرت پر ابھی تک لڑائی جاری ہے۔ یہ خبر بے جیاد ہے۔ کہ غنیم نے اس پر قبضہ کر لیا۔ دولت علیہ عثمانیہ کی فوج نظرموج نے فلسیج کو غنیم سے دالیں لے لیں۔ دیاب کا میاں کے ساتھ تو زانگیطرت بڑھ رہی ہے۔

شہلی میں مسلمانوں کی عظیم الشان فتح

الموید ۲۲ نومبر

بلغاریوں کی خوفناک شکست

ہمیں معتبر سرکاری دیم سرکاری ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ قسطنطنیہ قاہرہ عثمانیہ کی مختلف اطراف دہات میں فتوحات عظیم حاصل کیں۔ بلغاریوں کو جب شہلی کے قلعوں پر آتش باری کرتے ہوئے بڑھنے کی کوشش کی تو انہیں ایک شکست فاسق دی۔ اور ان سے ذخائر رسد و حسب اس کثرت سے لوٹے جو انانے اور بیان سے باہر ہیں بہت سی توپیں بھی چھین لیں۔ ایک اور مزیدہ جملہ لفظ یہ ہے کہ مغربی عثمانی لشکر نے یونانیوں کو جو مقدمہ و نیہ والبا نیہ میں سرگرم دیکھا۔ ایک زبردست وائل حملہ یونانیوں پر کر کے انہیں ایک نہایت ہی خوفناک شکست دی۔ اور ان کی فوجی قوت کو پارہ پارہ کر دیا۔ اور ان کو فاسلیج اور قیام کے مقامات دالیں لے کر سر قیہ کی طرف پیش قدمی کی۔

ایک اور بوج افزا بشارت یہ ہے کہ عثمانی لشکر نے استود میں نئی ٹنگریوں کو کھانگی جمیعت کو منتشر کر دیا۔ ان سے بہت سے ہتھیار اور سامان جنگ چھین لیا۔ ایک اور خوشخبری یہ ہے کہ عثمانی فوج نظرموج ڈیڈریا توں میں قلعوں کے نکلنے سے ایک ایسا زبردست تباہ کن حملہ کرے کہ ان کو کوئی بال بھی سفید ہو نہ۔ اور انہیں کو مچوں کے منتشر کر کے بگاڑ دیا۔ (الموید ۱۹ نومبر)

ترکوں کے ایک تار سے معلوم ہوا کہ سالونیکا پر ترکوں کی فوج نے ایک ہفتہ سخت کوششوں کے بعد لونا کامرہ کر (سقوطی کا محاصرہ چھوڑ دیا ہے اور رفت نقصان اٹھایا ہے۔ اب سنا جاتا ہے کہ دوں یورپ میں سخت اختلافات پیدا ہو گئے ہیں۔

تازہ شہادوات

جناب عارف محمد اسحاق محمد اسماعیل صاحب
مشونانہ بھجن لکھتے ہیں۔ ایک تہ آپ سے
سومیائی منگوائی تھی بہت فائدہ ہوا اب
آدھ سیر سومیائی بدریغ دی پی بہت جلد
بھیج دیں۔ یکم اکتوبر۔
جناب سید عبدالرحمن صاحب
دیہ دون سے لکھتے ہیں۔ سومیائی منگوائی تھی بہت مفید ثابت
ہوئی براہ مہربانی ایک چھٹانک بدریغ دی پی
اور بھیج دیں۔ ۷ اکتوبر ۱۳۳۵ھ
جناب سید الدین حیدر صاحب کوڑے
تحریر فرماتے ہیں کہ واقفی یا آپ کی سومیائی
امراض سینہ کے لئے بہت مفید ہے اس کے پیلے
بدریغ خشک فیض اللہ صاحب کی معرفت
منگوائی تھی اب تین چھٹانک
ارسال کریں۔

سومیائی

خون پیدا کرتی ہے اور قوت باہ کو بڑھاتی ہے ابتدائی سل
دوق و مہ کھانسی۔ ریزش اور کمزوری سینہ کو دفع کرتی ہے
جرمان یا اور کسی وجہ سے جنکی کمزوری ہو جاوے اس کے
ہے دو چار دن میں درد موقوف ہو جاتا ہے۔ گروہ اور شہانہ
کو طاقت دیتی ہے۔ بدن کو فروہ اور ہڈیوں کو مضبوط کرتی ہے
دماغ کو طاقت دینا اسکا معمولی کرشمہ ہے۔ چوٹ لگائے
تو تھوڑی سی کھالینے پر درد فوراً ہوتا ہے۔ بعد جماغ کے
اسکا کمال کرنے سے پہلی سائنت بحال رہتی ہے۔ درد عورت
بچے پورے اور جوان کو کسان مفید ہے۔ قیمت فی
چھٹانک عجم آدھ پانچو کی ہے بلکہ بھر کے مع حصول
ٹو اک۔ ہر موسم میں استعمال ہو سکتی ہے۔

سومیائی ہمیشہ اس پتے سے طلب کیا کریں

پروپرائٹری میڈیکل کالج کٹرہ قلعہ امرتسر

تازہ شہادوات

جناب مولوی محمد اسحاق صاحب برتک
کلکتہ سے تحریر فرماتے ہیں آپ کے ایک
چھٹانک سومیائی طلب کی تھی اس
اس عاجز کو بہت فائدہ ہوا۔ اس
کارڈ کے ملاحظہ کے لئے پانچویں
دی پی بھیج دیں۔ ۱۱ اکتوبر۔
جناب جمال صاحب فلاح بھاگلپور سے
لکھتے ہیں۔ آپ کو لکھا تھا کہ اسکا پانچ
ہم کو صحت عطا کی تو آج شہر بھاگلپور
اللہ سبحانہ تعالیٰ نے ہمارے دماغ کے نقصان
کو بس بس بیدارام دیا۔ اسکا
اسکا ہے کہ آپ کی سومیائی میں اثر حقیقی
ڈالا ہے۔ اب براہ مہربانی چھٹ
چھٹانک سومیائی بھیج دیں۔
بھیج دیں۔ ۳ اکتوبر ۱۳۳۵ھ

عمرہ اور قابل دیکتابیں

تاریخ عثمانی
یہ تاریخ سلطنت ترکی کی نہایت عمدہ اور
مفصل تاریخ ہے۔ کتاب ایک معتبر
مصری مسلمان نامی مصنف کی عربی کتاب ہے ترجمہ کی گئی ہے
اور اسکی بڑی خوبی یہ ہے کہ اسنے ترکوں کی بحری تاریخ
کو مفصل بیان کیا ہے۔ اور بتلایا ہے کہ ترکوں نے کیا کیا عظیم
انتقام توہمات حاصل کی ہیں۔ عثمان اول سے آخری
عثمان سلطان محمد خامس تک ۴۰ بادشاہوں کی رنگین
تصویریں ہیں۔ صفحات علاوہ تصاویر۔ ۷۰ قیمت عجم
تاریخ عرب
ملک عرب کی مکمل تاریخ جس میں قبل از اسلام
زمانہ جاہلیت سے خیر القرون خلافت راشدہ
تک خلافت بنی امیہ خلافت عباسیہ اندلس کی آخری اسلامی
اور پریشان و شوکت سلطنت کے حسرت آئینہ حالات۔ عجم
تاریخ ماکش
افریقہ کی قدیم اور جدید سلطنت ماکش کی
مفصل تاریخ ہے اور اسکا سلطان کے شانہ و حال
عربی اور عربی ترجمہ کی گئی ہے بحری تاریخ ہر صفحہ ۲۰۸ عجم

نصف قیمت کی رعایت جیبی حائل شریف مترجم

(مترجم شاہ عبدالقادر صاحب مرحوم دہلوی)۔
طول ۵ اینچ عرض ۳۔ اینچ نصف صفحہ عربی نصف اردو
پہلا فہرست آخر میں لغات القرآن بطور فرنگی عربی
اور ترجمہ میں آیات کے نمبر سورتوں دیئے گئے ہیں۔ لکھنؤ
چھپائی عمدہ جلد نفیس اور مضبوط ایسی حائل جیبی
طبع نہیں ہوئی۔ قیمت اصلی چھ رعایتی عجم علاوہ چھٹو
تازہ شہادوات۔ یہ حائل ایسی عمدہ ہے کہ
جو اسے ایک بار منگواتے ہیں۔ وہ زیادہ جلدیں طلب
کرتے ہیں چنانچہ ملاحظہ ہو۔
جناب مولوی نور الدین صاحب بن مسلم علامہ قادری
صاحب مرحوم زسا پور ضلع کشا سے تحریر فرماتے ہیں۔
اپنا ارسال کردہ حائل شریف کل کے روز ملا بہت
ممنون کیجئے ہانی فرما کر دو عدد حائل شریف اور ارسال
فرمایا میں۔ ۲۴۔ اگست ۱۳۳۵ھ۔

مشکوے و ترانہ اقبال۔ بے نظیر نظمیں اور
کریم اللغات اردو مع اضافہ ترمیم کالم جس میں
سے ایک ہزار کے قریب ضروری الفاظ زیادہ لکھے گئے ہیں۔
اردو خوان اصحاب کو اردو زبان میں اردو فارسی عربی کے مشکل الفاظ
پیش الفاظ پیش آتے ہیں۔ قریباً ان کے سمانی و تشریحات
درج ہیں۔ نہایت مفید اور کارآمد ہے۔ ۶
تحفۃ النساء۔ ایک مسلمان لیڈی ڈاکٹر کی تصنیف ہے
جس میں عورتوں کے تمام امراض حیض حمل وضع استغاثہ حمل اور
اسکے امراض مع علاج بزبان اردو لکھے ہیں۔ ہر ایک متبادل
گھر میں اسکا ہونا ضروری ہے۔ عجم
ضروری انگریزی الفاظ۔ یعنی انگریزی زبان کے الفاظ
آجکل اردو اخبارات میں بکثرت ہستمال ہوتے ہیں انکو سمانی و تشریحات
اخبارات کو ناظرین کو فائدہ کی کتاب ہے۔ ۶
پیغمبر نمبر اخبار زمیندار۔ اخبار زمیندار کا وہ خاص
نمبر اور رنگین ہے جس میں پیغمبر اسلام کی شانہ و رزق کی کے
مقدس حالات پر ہندوستان کے شعرا اور زبردست
اہل قلم کے مضامین اور نظموں میں قیمت ۲ (محصول نمبر ۱۳۳۵ھ)

اللہ ہی اعلم
ہمیشہ اس پتے سے طلب کریں۔ صاحب دارہ علیہ کٹرہ قلعہ امرتسر
AsliAhleSunnat.com

برقی طاقت کا بحس

وہ لوگ جو بچپن کی غلط کاریوں یا فواحشات و سکرات کی وجہ اپنی طاقت گنوا کر دنیا کی لذات کو محروم ہو چکے ہوں ان کے لئے اکسیر ہمارا مددی کا بحس افضل خدا گئی گزری طاقت کو از سر نو بحال کرنے کا بہترین علاج ہے۔ ذرا غور سے ملاحظہ فرمائیے کہ اس کے فوائد کتنے ہیں۔

رقت جریان سرعت دل دنگر کنا اگر الی لینے سے اکھوتی لڑے

اندھیرا سستی کا ہی۔ پھر مدگی۔ مایوسی عضو مخصوص میں کجی نرمی لاغری وغیرہ امراض کے لئے اکسیر۔ آزمائیں اور دیکھیں کہ حکیم شافی نے اس میں کس غضب کی تاثیر رکھی ہے جس کے استعمال سے بہت نیکان خدا با اولاد مل گئے ہیں۔ طاقت کے بحس میں تین شیشیاں ہیں۔ ایک استعمال کست رنگ کا پانی بلا تکلیف خارج ہو جاتا ہے۔ ایک مالش کو عضو مخصوص میں تو پیدا ہوتی ہے دوسرے کے استعمال تمام اندرونی نقائص رفع جاتے ہیں۔ قیمت فی بحس تیرہ روپے ہے۔

اکسیر چشم

اکسیر چشم کی چڑی بوٹیوں سے مرکب ہے۔ سرخی و پندہ۔ قنار۔ جالا۔ چڑو دم دفع پانی بہنا۔ ضعف بصارت کے لئے اکسیر ہے فی تولد عمر۔

زائد از ضرورت بالو کو فوراً اڑا دیتا ہے۔ ۲۔ ۱ اونس ۶

بال اڑانیکا پودر

یہ روغن بالو کو مسطر و مغز بنانے کے علاوہ قوت دماغ کے لئے اکسیر ہے بالوں کو

روغن بہار

تند سفید چہرے کے پکانا ہے۔ ایک استعمال سے جہاں

دافع دروہ

درد سرد اگر چہ کیسا ہی تکلیف دہ مرض ہے۔ اسکے استعمال سے

جو کھانے اور کھانے پر مشتمل ہے کھلی فانی۔ ہر ماہ کی قیمت (۱۰ روپے)۔

وو پیسہ کا کسٹب آنے۔ پٹھانی مشورہ مفت دیا جاتا ہے۔

جوہر معدنیات

جوہر معدنیات کے نالین اس کے بیشمار فوائد سے واقف ہونگے چند فوائد اس جگہ درج کیے جاتے ہیں اعلیٰ درجہ کا مقوی مہی ہوئے کے علاوہ سرعت۔ رقت۔ جریان اور کھڑکھڑ سینے کو دفع کرتا ہے۔ دم کھانسی رنجہ شش کو دور کرتا ہے جھٹ لگھانے سے تود درتی کھانسی سے درد کا فوراً علاج ہے۔ بعد علاج دورانی کھانسی۔ یہ طاقت بیکار نہیں ہوتی افزائش خون کی رگ۔ سیر ہے گروہ اور مشائخ کو طاقت دیتا ہے۔ بدن کو نرم اور پڑیوں کو مضبوط کرتا ہے۔ توت دماغ کے لئے تریاق اعظم ہے۔ لطف یہ کہ بچے۔ بوڑھے اور جوان کو یکساں مفید ہے۔ ہر موسم میں استعمال ہو سکتا ہے۔ قیمت فی چھٹانک پھر علاوہ محصول۔

ان تمام ادویات کی شہادتیں بہت ہیں۔ مگر عدم گنجائش سے درج نہیں ہو سکتیں

نیچر دوا خانہ شفا دار الامراض قلعہ شریٹ امرتسر۔ (پنجاب)

پیشہ نبیانی کا بیڑا پار سے

جوہر معدنیات۔ درد کھنڈ۔ سرخی۔ ضیق العین۔ تپ و ق کیلئے اکسیر ہے۔ قیمت ۱۲

سر مہ مشورہ۔ چشم کے امراض کیلئے اور صغیر سے فاسک جالا۔ دہند۔ قنار۔ ککوے پانی۔ لاپرواہاں۔ سرخی چشم وغیرہ امراض کے لئے از حد مفید ہے۔ فی تولد ۴

دوائی چھیل۔ نہایت مفید ہے۔ ایک یا ڈیڑھ ہفتہ کے استعمال سے ہمیشہ کے دکھ سے نجات ملتی ہے۔ قیمت بہت قلیل لینے فی ڈبہ ۴

دوائی جریان۔ مدت سنی۔ حرارت بول و حرارت مشانہ کے لئے از حد مفید ہے۔ گرم مزاجوں کے لئے اکسیر ہے۔ قیمت ۱۲

جوہر لاشانی۔ سرد مزاجوں کے لئے اکسیر ہے۔ سرعت انزال رقت سنی اور دنات کی عام شکایات کے لئے لاشانی ثابت ہوتی ہے۔ بدن کو تیار کرنا اسکا معمولی کرشمہ ہے۔ قیمت فی شیشی ۴

جوہر بو اسیر۔ ہادی۔ آبی۔ خنی۔ ہر قسم کی بوا سیر کے لئے اکسیر ہے قیمت صرف ۴

جوہر خیر الدین کٹرہ کرم سنگہ کوچہ راولان امرتسر

روز بازار سیم پریس پبلشرز شیخ عبدالغنی پرنٹرز نے چھاپا اور مولانا ابوالخیر ثناء اللہ صاحب نے شائع کیا

سیرۃ البخاری

امام الحدیث امام بخاری کی بے نظیر سوانح عمری قابل حیات صلاح الدین۔ فاتح بیت المقدس سلطان صلاح الدین کی سوانح عمری۔ صلیبی رٹائیوں کی مصلحتی تاریخ قیمت فی نسخہ ۴

تقابل الملائکہ۔ تورات انجیل اور قرآن کا مقابلہ دکھا کر بدلائل قرآن شریف کی فضیلت کا ثبوت عیسائیوں کی بحث کا انقطاعی فیصلہ مع محصول ڈاک ۴

صحیفہ محبوبیہ۔ قادیانی مشن کے رسالہ صحیفہ آمیقہ کا جواب مرزا صاحب کے ابہانات کی تردید۔ ۴

چہا و وید۔ وید اور دہرم شاستروں سے جہاد کا ثبوت دیگر آریوں کی تردید کی گئی ہے۔

نیچر الہدیت امرتسر

AsliAhleSunnat.com

اسلام اور علم اور دنیا۔ اس کتاب میں اسلام کی تائید میں علماء و فاضلین کی رائیں درج کی گئی ہیں۔ دیکھو کہ کتنے کلمے لکھے۔ یہ کتاب بے شک ریلیف مند ہے۔ دیا جائیگا۔ پتہ: نیچر دوائی میڈیسن ایجنسی کٹرہ قلعہ امرتسر